

Truman compara a Stalin con Hitler y Mussolini Eisenhower dice en Alemania que nunca mandará una organización en la que los soldados no tengan igualdad de derechos Urey cree debe advertirse a Rusia que Moscú ha de ser objetivo de la bomba atómica

WASHINGTON, 20.—El presidente Truman en un banquete con los representantes de la Prensa ha comparado a Stalin con Hitler, Mussolini, Luis XIV y otros reyes de Estado ya desaparecidos, declarando que no existen diferencias entre el jefe del Gobierno soviético y aquellos.

Acusó a todos ellos de querer reducir a la esclavitud a sus pueblos.

El presidente añadió: «Son todos lo mismo. Luego comparo a Stalin con los despotas y dictadores de las épocas antiguas y modernas. «Todos se muestran en favor de la esclavitud del individuo en provecho del Estado, mientras que nosotros creemos que el Estado debe servir al pueblo y es por eso por lo que luchamos. «No hay ninguna diferencia—declaró Truman—entre Hitler y Mussolini, los tiranos de Esparta, Carlos I de Inglaterra, Luis XIV y José Stalin.

A continuación, el presidente norteamericano aludió a las divergencias sobre la cuestión del envío de tropas norteamericanas a Europa, pero se declaró esperanzado en que el día en que sea necesario actuar, esos senadores aprobarán las medidas que el Gobierno tome en tal sentido.—(Efe.)

EISENHOWER, EN ALEMANIA
FRANCOFORT, 20.—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas atlánticas, ha llegado esta mañana a las 9.30 al aeródromo de Francfort, procedente de Luxemburgo.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL GENERAL
FRANCOFORT, 20.—«Cuando anteriormente estuve en Alemania me encontraba a la cabeza de un

ejército», ha dicho a los periodistas el general Eisenhower al llegar a esta capital. «Ahora creo—añadió—que es acertado decir, cuando se pisa tierra alemana, que estoy aquí en misión de paz. Entierro aquí el pasado. No tengo resentimiento contra Alemania como nación ni, desde luego, contra los alemanes, como pueblo.

Mentira si no reconociese que en la guerra sentí un intenso odio hacia todo lo que representaban los nazis y Hitler, pero desde ahora quisiera oír a los alemanes y a todo el pueblo decir que quieren ser libres y amigos de todos. Como un solo grupo debemos crear la fuerza necesaria para protegerlos.

«Creo que cada uno de nosotros debe facilitar la fuerza proporcionada a sus actuales capacidades y ponerse en marcha.

«Espero ver algún día al gran pueblo alemán agrupado con el resto del mundo libre en una defensa unificada. Creo sinceramente que el pueblo alemán quiere la paz en su derecho a gozar de igualdad de derecho. Nunca consentiré—añadió—mandar una organización en la que los soldados no tengan igualdad de derechos, cuando luchan por la libertad. No puedo mandar una fuerza cuyos hombres estén descontentos. Las fuerzas de los diversos países harían por servir a su propio país en una organización unificada.—(Efe.)

NO CONTESTA
FRANCOFORT, 20.—El general Eisenhower se ha negado a decir si considera esencial para el éxito de su ejército atlántico la participación alemana.

«Puedo decir, desde ahora, que

cuantos más hombres y más puestos estén a mi lado, más satisfecho estaré.

Dijo también que posiblemente sería imposible para ninguna nación mantenerse neutral si estallase un conflicto de tipo mundial.—(Efe.)

SALE PARA HEIDELBERG
FRANCOFORT, 20.—Inmediatamente después de su conferencia de Prensa, el general Eisenhower salió en un convoy militar para el Cuartel General del Ejército de los Estados Unidos en Europa, en Heidelberg, donde hoy, el domingo, y el lunes por la mañana discutirá con los jefes de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire los planes de aumento de los efectivos norteamericanos en el viejo continente.

También consultará con los jefes militares británicos y franceses.

El lunes recibirá de los altos comandos aliados su informe sobre las negociaciones con el Gobierno federal alemán acerca de su participación en la defensa occidental.—(Efe.)

EL MARTES VOLVERÁ A PARÍS
PARÍS, 20.—Después de permanecer en Alemania, el general Eisenhower volverá a París el martes, el jueves, saldrá en avión para Islandia, para estar en Ottawa el 26 de enero.—(Efe.)

CONFERENCIAS DE MONTGOMERY
BRUSELAS, 20.—El mariscal británico Montgomery ha celebrado entrevistas con el presidente del Gobierno, los ministros de Asuntos Exteriores y Defensa Nacional de Bélgica.

Después se publicó un comunicado que decía que el mariscal Montgomery había tratado de ciertos aspectos de la defensa de la Europa Occidental y de la contribución de Bélgica a esta defensa. El mariscal llamó la atención acerca de la necesidad de activar los planes en curso, entre ellos la excepción del servicio militar por dos años en todos los países del Pacto Atlántico, servicio que debe ser implantado de modo inmediato.

El mariscal Montgomery, que celebró estas conversaciones como presidente del Comité de Jefes de Estado Mayor del pacto de los cinco (Bruselas), saldrá mañana para París, donde piensa celebrar conversaciones similares.—(Efe.)

INSISTE EN SUS ACUSACIONES
LONDRES, 20.—Se cree que la Unión Soviética ha entregado a los embajadores de Francia y Gran Bretaña una segunda nota insistiendo en sus acusaciones de que estos países han violado sus pactos de amistad con los jefes de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire los planes de aumento de los efectivos norteamericanos en el viejo continente.

La nota se funda en la visita que los dos diplomáticos occidentales han realizado hoy al ministro ruso de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinsky, a instancias de este último.—(Efe.)

LLAMADO POR VICHINSKY
LONDRES, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores de la URSS, Vichinsky, pidió al encargado de Negocios británico, Jack Nicolls, que lo visitase a las tres de la tarde, según comunican de Moscú.—(Efe.)

AMENAZA A LA URSS CON LA BOMBA ATÓMICA
NUEVA YORK, 20.—El doctor Harold Urey, químico de la Universidad de Chicago, que contribuyó al desarrollo de la bomba atómica, afirma que los Estados Unidos deberían decir a Rusia que si no se comprometía a no usar la bomba atómica en caso de guerra mundial, pero también que no deben los Estados Unidos decir que no han de emplearla, porque el temor a ella es lo único que evita que los rusos crucen las fronteras de Occidente.—(Efe.)

TAFI SIGUE PREGUNTANDO
WASHINGTON, 20.—El senador republicano Tafi ha dicho hoy que el general Eisenhower y los jefes militares norteamericanos deben decir al Congreso exactamente qué es lo que está haciendo Europa para su propia defensa antes de que los Estados Unidos cedan tropas para el Ejército del Pacto Atlántico.—(Efe.)

PREPARAN HASTA LAS CONSTITUCIONES
LONDRES, 20.—La Unión Soviética prepara ya Constituciones para determinados países occidentales, según manifiesta el diario conservador «Daily Telegraph». El redactor diplomático del citado diario pone de relieve que en esta tarea colaboran los secretarios generales de los partidos comunistas de Francia e Italia, Thorez y Togliatti, que se encuentran actualmente en Rusia. Trabajan en una Comisión que se ha constituido en Moscú bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinsky, de la cual forman parte varios técnicos en «leyes constitucionales». Entre todos están redactando los borradores de las futuras democracias populares de Occidente.

Parece que Rusia tiene el proyecto de que sea Alemania Oriental el primer país que sirva de prueba. Entre los países occidentales para los que Rusia prepara una Constitución para el caso de que en una guerra triunfaran los soviéticos, figura España, además de Austria, Francia, Italia y otros.—(Efe.)

«No conviene desviarse al leer el Evangelio de hoy, lector amigo. No quiere decir Jesús que en el Cielo tendríamos todos la misma recompensa... No y no! En el Cielo todos seremos felices, porque allí nada entra manchado; pero no todos igualmente hermosos.

En el Cielo todos seremos dichosos, porque allí no hay lágrimas ni lutos... pero no todos igualmente dichosos. El premio responderá al mérito. A todos se dará lo justo, pero unos recibirán más que otros, según sus méritos, mayores o menores... La parábola de hoy, en su aspecto ascético, en el que me voy a fijar, porque el sentido primero es un sentido profundamente místico y en otra ocasión la hemos comentado, quiere decir, que nunca es tarde para volverse a Dios. Hay quien se arrepiente tarde y Dios, sin embargo, le admite en el Cielo, sin que nadie tenga derecho a protestar. Que la planta del incienso, como dice Lamer, se de vieja y seca cuando se tarde para que David, cubierta de cenizas a la cabeza, gimiere ante Dios; o no te acuerdes de los delitos de tu juventud y de mis extravíos...»

Todo tiene su hora y porque todo tiene su hora, también la tiene la gracia de Dios.

Llama a Dios en todas las edades y en todos los momentos, pero de una manera más aproximando en este santo tiempo de Cuaresma, porque ya estamos llegando a los arrabales de la Santa Cuaresma, lector amigo.

Búscate a ti mismo, porque andas, hermano, a lo mejor, bastante lejos de ti y de Dios. Recógete! Oye la llamada amorosa de Dios en este año que ha de ser santo para ti y sábelo que Dios rompe almas de cascadas de pánico y de cascadas de acero... pero así quiere Dios.

En esta parábola nos anima el Señor a todos a trabajar cada uno en su campo, cada uno según sus posibilidades y dones, talentos... pero todos a trabajar y a organizarnos para el trabajo y a preocuparnos seriamente de nuestra salvación y del bien de los demás.

Ha dicho el Papa de una manera clara y terminante: «no podemos ser de los eternos en preparación y «en formación».

La misma acción es un elemento de formación y aunque a dosis, pero debe ser ejercitada aun en el período dicho de formación.

Mas para obrar, dice un autor de nuestros días, es necesario estar presentes: presentes con el cuerpo, presentes sobre todo, con el carácter, con nuestro cumplimiento de apóstoles, de por esto mismo de apóstoles, de por esto de gente que ha decidido uno mantener el tiempo... uno perder el tiempo... uno tirar el tiempo...»

Muchas veces ocurre que estamos presentes con el cuerpo, en la calle, en el autobús, en el tranvía o en cualquier otra parte y, sin embargo, estamos ausentes de nuestro hábito de amillantes de la Santa Iglesia y entonces no nos importa nada lo que en esos sitios sucede.

Porque la modernidad espiritual es atroz entre los hermanos que nos rodea y la desprecipitación por los grandes dolores de los de

«Cordiales discursos cruzados entre el Caudillo y el embajador dominicano en el acto de imposición al Generalísimo Franco de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Juan Pablo Duarte Su Excelencia recibió en El Pardo al ministro de Salud Pública del Perú, señor Rebagliatti

MADRID, 20.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de El Pardo el acto de la imposición a Su Excelencia el Jefe del Estado de la Gran Cruz con placa de oro de la Orden del Mérito Juan Pablo Duarte, por el embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Dominicana en España, don Elias Brache, en nombre de su país.

El embajador dominicano llegó a Palacio acompañado del primer Intendente de embajadores, barón de las Torres, y del alto personal de la Embajada; poco antes lo había hecho el ministro de Asuntos Exteriores con el embajador de España en aquella República, don Manuel Aznar.

La ceremonia tuvo efecto en el despacho del Caudillo, en presencia de las personalidades citadas, además del general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudante y alto personal de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y de la Casa Civil.

PALABRAS DEL EMBAJADOR

El embajador señor Brache dió lectura a unas emotivas cuartillas, diciendo que el generalísimo Trujillo, egregio presidente de la República, se había dignado confiarle el agradable y honoroso encargo de imponer la Gran Cruz de la Orden Heráldica de Juan Pablo Duarte, la más alta distinción dominicana, a algunos hombres insignes de aquellas tierras americanas al presidente de Colombia, al mariscal de Benavides, S. Abdón Manuel Prado, presidente del Perú, y al doctor Alessandri, presidente de Chile. Esta vez se trata de imponerla a otro jefe de Estado: a un europeo, el jefe de Estado más notable, el primer jefe de Estado europeo, Generalísimo Franco.

«En este momento vergonzoso—dijo—en que naciones europeas que tienen un pasado glorioso exhiben sin recato la disposición de consentir que el comunismo las ocupe, como are nullo, en espera de que más tarde vuelvan los americanos y realicen una segunda liberación; en este momento angustioso es reconfortable, alegrar el espíritu con un toque de clarín, como una diadema recogida y gloriosa, minutos antes de entrar en combate, y escuchar la voz serena y enérgica del Jefe de Estado español cuando, sin jactancia, hace estas solemnes afirmaciones: «España está segura de que nadie podrá hollarla sin encontrar resistencia; no se puede arrebatar la independencia de los españoles sin dejar en el camino millones de muertos.»

«Benitos sean y que Dios tenga bajo su santa guardia a los hombres que, como el inclito, como el señero, como el epónimo héroe que España ha tenido el acierto de colocar al frente de sus destinos, ponen sus extraordinarias aptitudes, sin limitación alguna, no sólo al servicio del honor nacional y de la felicidad de sus conciudadanos, sino que con-

«tagien de su valor y confianza en el infalible triunfo de los eternos valores del espíritu a intelectos sencillos, honros de un claro concepto de la dignidad individual y colectiva, que se debaten en un misero ambiente de terror; frente a las amenazas de la fuerza y la injusticia; benditos sean esos hombres, que iluminan la conciencia colectiva, a la manera que el sol alumbraba las lejanías del espacio con un océano de esplendor.

«Excelencia: Yo no podré nunca agradecer bastante al presidente Trujillo el honor y satisfacción que me ha proporcionado el conferirme el encargo de imponer esta condecoración.

«Don Elias Brache colocó sobre el pecho del Jefe del Estado español la preciada distinción, correspondiendo Su Excelencia con un apretado abrazo.

CONTESTACION DEL CAUDILLO

Después pronunció las siguientes palabras:

«Señor embajador: Si no me abrumasen las pruebas de afecto y consideración recibidas constantemente de vuestro presidente, el generalísimo Trujillo, lo hubieran causado vuestras palabras amables

«con motivo de esta solemnidad, para mí tan grata, de oír en mi pecho aquella condecoración que lleva el nombre de nuestro héroe nacional.

«Santo Domingo encierra para nosotros el tesoro, el arcano que guarda las esencias de la Patria. En las Antillas vientos esa nación surgió con el gran espíritu que es el mismo nuestro. Hoy se aprecia por ese rico patrimonio tan amable que Dios nos ha dado, lo que vale las esencias de la raza.

«Nosotros fuimos a América a abrir un puerto a la civilización, pero a llevarnos unos moldes firmes de vida que no sanaban la riqueza, ni las producciones, ni los ganados, ni aquello que en una mejor civilización se habían producido. Nosotros los lleváramos las esencias de una fe y las esencias de Roma; lo lleváramos las esencias del honor y del espíritu, esencias que, cuando más en crisis venimos en los países viejos, contamos por el viento, más resalten en nosotros mismos, y más nos enorgullemos de ellas. Por eso, cuando miramos a otras naciones, cuando miramos una nación juvenil como la vuestra, vemos reflejada allí

(Pasa a la sexta página)

Estados Unidos presentan la resolución que declara agresora a la China comunista Su redacción es más moderada con el fin de eliminar objeciones de varios países miembros de la O. N. U. No se advierte una clara decisión en lo que respecta a la aplicación de sanciones

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión Política principal de la Asamblea General de las Naciones Unidas se ha reunido a las tres y media de esta tarde, hora local.—(Efe.)

PRESENTA EL PROYECTO
LAKE SUCCESS, 20.—Los Estados Unidos han presentado oficialmente a la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas un proyecto de resolución en el cual se pide a la Asamblea General de la ONU que declare que la China comunista, que emprendió una agresión en Corea.—(Efe.)

TEXTO DEL MISMO
LAKE SUCCESS, 20.—El texto del proyecto norteamericano de resolución presentado a la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas dice lo siguiente:

«La Asamblea General toma nota de que el Consejo de Seguridad, a causa de la falta de unanimidad de sus miembros permanentes, ha fracasado en el ejercicio de su función primordial consistente en el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales, en el caso de la intervención comunista china en Corea.

«Una nota de que el Gobierno de la República popular china ha rechazado todas las proposiciones de las Naciones Unidas que tendían a lograr la cesación de hostilidades en Corea, con miras a un arreglo pacífico, y comprueba que sus fuerzas armadas continúan la invasión de Corea y los ataques en gran escala.

«Halla que el Gobierno de la República popular china, por el hecho de prestar ayuda y asistencia directa a quienes se hallaban ya comprometidos en una agresión en Corea, por el hecho de complicarse en hostilidades contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, se han complicado asimismo en la agresión de Corea.

«Invita al Gobierno de la República popular china a que retire sus fuerzas y sus ciudadanos de Corea, cese las hostilidades contra las fuerzas de las Naciones Unidas y se retire de Corea.

«Afirmar la decisión de las Naciones Unidas de continuar su acción en Corea para hacer frente a la agresión.

«Invita a todos los Estados y autoridades a que continúen prestando toda asistencia a la acción de las Naciones Unidas en Corea.

«Invita a todos los Estados y autoridades a que se abstengan de prestar ayuda a los agresores en Corea.

«Invita al Comité integrado por miembros de Estados que, con carácter urgente, estudie la adopción de medidas adicionales que se hayan de aplicar para hacer frente a esta agresión, informando luego de las conclusiones obtenidas a la Asamblea General.

«Afirmar que continúa siendo política de las Naciones Unidas la de lograr la cesación de las hostilidades en Corea.

«Pide al presidente de la Asamblea General que designe inmediatamente a dos personas para que, juntamente con él mismo, utilicen sus buenos oficios, para el fin mencionado, en cualquier ocasión propicia que se presenten.—(Efe.)

REDACCION TRANSACCIONAL
LAKE SUCCESS, 20.—Como puede apreciarse, la redacción es transaccional con el fin de eliminar las objeciones de muchas delegaciones contrarias a que se acusase de agresora a la China comunista, pero dejando la posibilidad de aplicación de sanciones militares, económicas y diplomáticas.

En la resolución se reafirma, además, la decisión de las Naciones Unidas de continuar la guerra contra los agresores en Corea.

El jefe de la delegación norteamericana, Warren Austin, había esperado presentar la propuesta en la sesión vespertina del viernes, pero se encontró con unas peticiones no esperadas para que se hicieran alteraciones. Inmediatamente después de la sesión de la tarde, los delegados de la Comunidad británica de las Naciones Unidas y Pakistán, tuvieron una reunión privada para discutir su actitud, sin que hasta ahora se haya dado comunicado sobre sus conversaciones.

Simultáneamente, los delegados de los países escandinavos se han reunido, y se dice que han acordado no apoyar la propuesta norteamericana.

Sin embargo, la delegación de los Estados Unidos se ha animado antes de la sesión mayoritaria que ha aprobado la propuesta de condena en la Cámara de Representantes durante la sesión del viernes por la mañana.

A pesar de las dificultades que encuentran los Estados Unidos para hallar otros países que apoyen su propuesta, la mayoría de los oradores en el debate de ayer por la tarde mostraron su apoyo al punto de vista norteamericano. Sólo Polo-

nia ha sido contrario. Egipto, en nombre de trece naciones árabes, advirtió que una acción precipitada podría conducir a la tercera guerra mundial.—(Efe.)

INTERVENCIÓN DE VARIOS DELEGADOS
LAKE SUCCESS, 20.—El señor Ureta manifestó que se debe condenar a la China comunista como agresora, añadiendo que la adopción de otras medidas debe ser aplazada a las que se puedan aplicar efectivamente.

Ha señalado que, sin embargo, debe dejarse la puerta abierta para un posible arreglo pacífico.

El delegado del Uruguay, Armando Uzuñ, manifestó, por su parte,

«NADIE VA A ECHARNOS AL MAR», afirmó Mac Arthur durante su viaje de ayer al frente coreano
Las tropas rojas han vuelto a entrar en Wonju

FRENTE DE COREA, 20.—El duro castigo y las desventajas, nuestras fuerzas se han visto repetidamente enfrentadas por un vil y artero ataque de una más potente fuerza de presa.

Este ataque mucho más infame que lo que fué el ataque japonés sobre Pearl Harbour ha sido sobrepresuntamente preparado con desprecio de todas las obligaciones internacionales reconocidas, de declaración de guerra antes de iniciar las hostilidades.

«Bajo dirección y limitación política y en la situación geográfica que existía el Mando No tuvo medio de impedir ni aun obstaculizar seriamente semejante serio asalto.

«Mi viaje de hoy a Corea no tiene significación especial. He venido en visita ordinaria al cuartel del VIII Ejército. Se ha hablado mucho y a la ligera sobre que los chinos nos arrojarán al mar, lo mismo que en los primeros días hubo muchas habladurías sobre si los nortecoreanos nos arrojarían al mar. Nadie va a echarnos al mar. Este Mando piensa mantener su posición militar en Corea mientras los estadistas de las Naciones Unidas lo decidan en tal sentido. Con su misión primitiva contra las fuerzas nortecoreanas cumplida tan valientemente a pesar del

«ninguna suma de sofismas nacidos como escuela de la batalla pueden cambiar los recios predomínantes ni nublar el juicio profesional a que llegaron los comandantes en campaña. Por su oportuna acción al exponerse al ataque frontal chino, por sus decisiones políticas y prematuras militares en el área avanzada, de combate, el ejército estudió graves pérdidas y destrucciones; se ha

(Pasa a la sexta página)

Hoy, Cuestación de "Auxilio Social"

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo obligación que tienen de proveerse del correspondiente boleto para tener acceso a los mismos.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

(Junta al Palacio de la Diputación)

EMPRESARIO:

AUTORIZADA POR LA LEY

esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS, tramitará los ingresos de sus liquidaciones de SEGUROS SOCIALES, MUTUALIDADES Y MONTEPIOS.

Te evitará molestias y gastos y economizará tiempo.

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

(Junta al Palacio de la Diputación)

EMPRESARIO:

AUTORIZADA POR LA LEY

esta CAJA PROVINCIAL DE AHORROS, tramitará los ingresos de sus liquidaciones de SEGUROS SOCIALES, MUTUALIDADES Y MONTEPIOS.

Te evitará molestias y gastos y economizará tiempo.

ESPECTACULOS

TEATRO

BRILLANTE PRESENTACION DE COMPANIA

Brillantisima, en efecto, resulto ayer la presentacion de la notable compania lirica de Manuel Gas en el teatro de la Taberna...

CINE

PUENTE DE MANDO

Un gran acierto de realizacion, y una interpretacion notabilisima. Tales son, en una impresion global, los dos valores mas destacados...

Parte de la cinta—la final—ha sido obtenida en color, que en esta ocasion no nos ha parecido...

VALS TRISTE

A. Amelia Romero

Dos medallas de oro se han otorgado en el mes de diciembre: una en Madrid, la otra en Helsinki...

La historia musical de Finlandia es riquisima. La musica finlandesa cuyos precursores fueron Martin Wegelius y Robert Kajanus...

Esta composicion del tipo de vals boston tan en boga en Europa en los comienzos de siglo, es una obra de fina inspiracion...

LABOR DEL PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO

Por Francisco Peramos

Cuando lamentamos la desigual caida de lluvias, viendo que, premios y cortas en unas regiones, resultan en otras excesivas y torrenciales...

Antigua es entre nosotros la preocupacion por el fomento de la arboleda. Mejor pudiéramos decir que eterna, porque el reconocimiento de las ventajas que el arbol reporta...

A principio del siglo se trató de poner remedio a nuestra precaria situacion arboréa, mediante tiradas repoblaciones en montes comunales...

Excede, con mucho, de 200.000 hectáreas la extension poblada de árboles por el Patrimonio...

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Teléfono 31-18.

Necrológicas

La señora, doña Cragoña Martínez Moreno falleció ayer, a los 82 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos...

Doña María-Paz Larribá Sáenz de Villarreal falleció ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos...

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, descansó en el Señor la bondadosa señora doña Carmen Sicilia Ruiz...

A los 15 meses subió al Cielo, la encantadora niña, Cristina Calle Garay, dejando sumidos en el mayor desconuelo a sus apenados padres...

Tan santamente como vivió, descansó ayer en el Señor don Enrique Monzoncillo del Pozo, a los 71 años de edad...

A las innumerables manifestaciones de duelo que reciben sus apenados hermanos, doña Margarita, don Tomás (canónigo de la Colegiata) y don Cancio...

Al poema «Finlandias», que tuvimos la fortuna de escuchar últimamente en la Sinfónica de Madrid, que es una obra maravillosa...

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Teléfono 31-18.

Al poema «Finlandias», que tuvimos la fortuna de escuchar últimamente en la Sinfónica de Madrid, que es una obra maravillosa...

tenido una repercusión apreciable en la corrección del daño. Un abandono de siglos requería una reacción tan vigorosa y decidida...

No han sido pequeños los obstáculos que ha tenido que vencer el Patrimonio hasta disponer, mediante un convenio, de una extensión de 600.000 hectáreas...

En el primer semestre de 1947, se redujeron las dificultades a obtener la libre disposición de los terrenos, sino que luego fué preciso intensificar la creación de viveros...

En el primer semestre de 1947, se redujeron las dificultades a obtener la libre disposición de los terrenos, sino que luego fué preciso intensificar la creación de viveros...

Excede, con mucho, de 200.000 hectáreas la extension poblada de árboles por el Patrimonio, y de ellas hemos de señalar por su especial interés las 72.477 que lo han sido con especies de crecimiento rápido...

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Teléfono 31-18.

PEQUEÑOS SUCEOS

Asistencia. Ayer recibió asistencia facultativa en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial José María Castillo Medel...

De «ativos». En la Cocina Económica han entregado: La viuda de don Fructos Martínez, con motivo del cumpleaños de su esposo...

Canonjías vacantes. En el número 1 del «Boletín Oficial del Obispado de Calahorra y Localidades de su Obispo»...

También se anuncia vacante una canonjía en la Colegiata de Logroño, para ser provista por oposición.

Semanero de enfermos. Redonda, don Vicente Torre, Vara de Rey, 22, cuarto piso izquierda; Santiago, don Luis Clordia, Casa Paf...

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Teléfono 31-18.

NOTICIAS DIVERSAS

Temperaturas de ayer.—Máxima, 15,2 a las 16; media, 11,2; mínima, 6,6 a las 8,30 de la mañana.

Cuponé celebrado ayer, resultó premiado el número 508. Los cupones terminados en 08 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Programa de las obras que se interpretarán de 12,30 a 2, en el pasaje de El Espolado por la banda municipal: Primera parte: «Covadonga», pódoble, Godoy; «Rusticancia», canción, Cortápez; y «Rapsodia asturiana», Sáenz.

CARBONES DE TODAS CLASES Evaristo Carasa

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Registro Civil Inscripciones verificadas en los días 19 y 20.

Nacimientos.—Fernado de Miguez Ezquerro, José Luis Begué González, María Isabel Catalina García Fernández y María del Carmen Mariana-Elisa Fernández Almagrac Martínez.

Fallecidos.—Juan Gabeco Zabala, de 73 años, de Lanciego; Julio Merino Villarajo, de 74 años, de Logroño; Josefa Medel Sáenz de Vilgrado, de 53 años, de Logroño; Inés Ortega Villasa, de 80 años, de Santo Domingo; Lorenzo Cárcamo Cárterez de 74 años, de Calahorra; Cristina Cabezon Ortega, de 34 años, de Cidamón; Timoteo Ganzo Tejero, de 82 años, de Villastre de Muro (Burgos); Santiago Cristóbal Jiménez, de 74 años, de Castañares (Vizcaya); Magdalena Ochoa de Alda Pérez, de 73 años, de Victoria; Juan Cruz Gastañaga Puyes, de 58 años, de Treviño (Burgos); Ascensión Acuña Arana, de 79 años, de Vizcaya; Nicolás Yuste Eñillos, de 82 años, de Alberite; Antonia Moreno Martínez, de 25 años, de Calahorra; e Isabel Lázaro Río, de 84 años, de Treviño.

Matrimonios.—Emilio Santolaya Ochoa con Angela Urizar Ariza.

POLLOS DE CUARTO DE KILO, A 10 PTAS. «GRANJA BLANCA», Carretera del Cristo, Teléfono, 1732, Logroño.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegas, tejidos congado y plizas. Fábrica de Maletas RICARDO G. MOLE, 67, Telf. 2355, Reparación.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º en la más céntrica y Bodega espléndida con Almacén grande, vendiendo barato. Razón: MUY MALA suerte.

Anuncios oficiales Ayuntamiento de Arenzana de Abajo

VACANTE DE SECRETARIO Por defunción del que venia desempeñando, se anuncia interinamente la vacante de secretario de este Ayuntamiento, con el haber oficial de 6.000 pesetas anuales de sueldo...

EL SEÑOR Don Enrique Monzoncillo del Pozo

(Aduador Nocturno y Jefe Celador del Apostolado de la Oración y otras Asociaciones piadosas) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Sus apenados hermanos, doña Margarita, don Tomás (canónigo de la Colegiata) y don Cancio; hermanas políticas, doña Tomasita García y doña Isabel Lorente; sobrinos, doña Angeles, doña Mercedes, don Antonio, don Manuel (Presbitero), don Tomás y doña Trinidad; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus asistentes tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedará muy agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAYER.—HOY, DOMINGO, a las CUATRO. CASA MORTUORIA.—Aduadoras, 1. IGLESIA PARROQUIAL.—San ta María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MANANA, LUNES, a las ONCE.

LA NISA CRISTINA CALLE GARAY

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER, A LOS 15 MESES DE EDAD Q. R. G. E. Sus apenados padres, don José (del Comercio de esta plaza) y doña Anita; tíos, primos y demás familia, participan a sus asistentes tan dolorosa pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo especial favor les quedará muy agradecidos.

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

DERRIBOS GINES

COMPR-VENTA de CEMENTERIA NUEVA Y USADA Y TODA CLASE MATERIALES DE DERRIBO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Hace 25 años

En el Ateneo Riojano dió una notable conferencia sobre el arte barroco en la Rioja el arquitecto don Agustín Cadarso, que fué muy felicitado al final de su disertación.

Fuó solicitada la mano de la señorita Clara Martínez Vázquez para el oficial de Telegrafos don Domingo López Gil, fijándose la boda para el día 29 del próximo mes de marzo.

Según la estadística del Consejo Agronómico, la cosecha de uva y mosto durante el pasado año en España fué la mayor conocida en este siglo. La producción de uva fué de 45 millones de quintales métricos, y de mosto, 27 millones de hectolitros.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja, por sus laudables servicios prestados en Logroño, les fueron adjudicadas: medalla de plata, a don Nicomedes Alonso, por méritos; medalla de constancia, a don Timoteo Hipalda y don Gaspar Alvaro, por llevar 25 años prestando servicios; de bronce, por el número de servicios prestados, a don Gregorio Oca, don Florencio Francia, don José Masot, don Arturo Lapresa, D. Faustino Forcadá, don Marcelino Jiménez, don Rafael Velilla, don Santiago Almada, don Manuel Gil, don Pedro Muñoz, don José Yllamor, don Marcelino Aragón, don Buenaventura Tré y don Agustín Plaza.

En la planta baja de la calle Herrerías número 31 se estableció una sociedad de baile titulada «El Dulce Memento», nombrándose la Junta directiva siguiente: Presidente honoraria, don Miguel Berriatua; efectivo, don Jesús Eñias; secretario, don Sinesio Oca; tesoro, don Miguel Cagigal; vocales, don Emilio Uñib y don Martín Martínez.

En el Observatorio se registraron los siguientes temperaturas: Máxima al sol, 16,5 grados; a la sombra, 13, y mínima, 4,6, en la madrugada. Lluvia recogida, 3 litros por metro cuadrado.

Idarreta y Murugarren, S. L. ALMACENES DE FERRETERIA

Vertical text on the right edge of the page, likely a page number or additional header information.

La industria textil española

Datos relacionados con el balance del año 1950

MADRID, 20.—La industria textil española ha cerrado el año 1950 con un balance de resultados muy parecido al del año anterior, aunque haya llegado a mejorar ligeramente en algunos aspectos. Han actuado principalmente sobre el mercado y el suministro de energía eléctrica. Al mismo tiempo, las cotizaciones del algodón, lana, etc., experimentaron un retroceso de los consumidores, aumentando a la vez las dificultades de la exportación.

Estos motivos han perturbado la actividad de mayor parte de la industria textil española. Ante los altos precios de la materia prima, hubo que movilizar todas las reservas, así como las disponibilidades monetarias, lo que impidió dedicar las debidas cantidades a la modernización de instalaciones. De las 110.000 toneladas que teóricamente puede transformar la industria algodonera española, se importaron únicamente unas 64.000, contra 73.000 en el año anterior.

Junto con esta disminución de las importaciones se produjo un descenso en la producción de algodón nacional, principalmente por causas de orden meteorológico, y así, la campaña 1949-50 solamente dio unas 13.000 balas de algodón, contra 29.000 en la campaña anterior.

En lo que se refiere al sector lanero, la carestía de los precios motivó también la abstención de algunos consumidores. Esto ha repercutido en la industria, aunque ésta ha podido mejorar sus resultados gracias a que ha exportado algo más que el año anterior. La subida del precio de la lana en el mercado internacional ha traído como consecuencia que los ganaderos españoles hayan percibido por su producto más de lo que ellos mismos hubieran podido pedir. La cabana nacional, compuesta por unos ocho millones de cabezas, ha dado en 1950 una producción de lana que se califica de excelente, tanto en cantidad, unas 55.000 toneladas de utilidad industrial, como en calidad, que se ha demostrado magnífica. La producción lanera de este año se estima que puede cubrir las necesidades de la industria lanera nacional, al mismo tiempo que por la mejora de la calidad puede llevar a presuntas de la importación de lanas merinas, de las que España es habitualmente deficitaria, de las que en los años anteriores se importaron más de 700 toneladas.

También la exportación de tejidos acabados ha sido algo mayor que la del año anterior, aunque todavía no se tienen datos completos. Los principales clientes han sido, al igual que los años anteriores, a los países sudamericanos, a la cabeza de los cuales figura Chile, así como Francia con su zona de Marruecos.

En cuanto a la producción de fibras textiles artificiales, las dos grandes plantas recientemente instaladas en España, en las provincias de Santander y Burgos (SNLACE y REPASAS), están en pleno desarrollo. La primera ha llegado a producir su materia prima propia, con la obtención de la celulosa noba, por el método del encalco, con excelente resultado. En cuanto a la segunda, terminadas las instalaciones definitivas, dentro de pocos meses pondrá en marcha su producción industrial en gran escala, ya que hasta ahora venía trabajando principalmente con una instalación intermedia entre fábrica, piloto y producción industrial.

En cuanto a la producción de fibras textiles artificiales, las dos grandes plantas recientemente instaladas en España, en las provincias de Santander y Burgos (SNLACE y REPASAS), están en pleno desarrollo. La primera ha llegado a producir su materia prima propia, con la obtención de la celulosa noba, por el método del encalco, con excelente resultado. En cuanto a la segunda, terminadas las instalaciones definitivas, dentro de pocos meses pondrá en marcha su producción industrial en gran escala, ya que hasta ahora venía trabajando principalmente con una instalación intermedia entre fábrica, piloto y producción industrial.

En cuanto a la producción de fibras textiles artificiales, las dos grandes plantas recientemente instaladas en España, en las provincias de Santander y Burgos (SNLACE y REPASAS), están en pleno desarrollo. La primera ha llegado a producir su materia prima propia, con la obtención de la celulosa noba, por el método del encalco, con excelente resultado. En cuanto a la segunda, terminadas las instalaciones definitivas, dentro de pocos meses pondrá en marcha su producción industrial en gran escala, ya que hasta ahora venía trabajando principalmente con una instalación intermedia entre fábrica, piloto y producción industrial.

Tito declara que no pondrá en libertad a monseñor Stepinac

ROMA, 20.—Ha causado profunda desconfianza en los medios católicos de Italia la entrevista que el mariscal Tito ha concedido hace días a una agencia inglesa, afirmando que el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, no puede ser puesto en libertad por ser un criminal de guerra, considerado como tal por toda la población serbia ortodoxa. En esta entrevista Tito declaró claramente a entender que la liberación de monseñor Stepinac debería a su régimen por el descontento que provocaría entre los ortodoxos, para quienes el heroico arzobispo de Zagreb es un enemigo peor que los comunistas. (Anco).

Ha sido detenido el asesino de doña Juana Arriba

Un tren arrolla un camión cargado de trigo

MADRID, 20.—Convicto y confeso, ha sido detenido este tarde por la Brigada de Investigación Criminal que manda don Eugenio Poveda, el autor del asesinato de doña Juana Arriba García. Se trata de un guatemalteco llamado Ramón Ojeda Martínez, alias «El Monchito», de 22 años, que había trabajado en el taller del servicio de la víctima.

portaba clandestinamente, quedó por avería parado sobre la vía férrea en un paso a nivel existente en la carretera que va a Crevillente. A la llegada de un tren, el maquinista hizo señales para que se apartara el camión, pero como el conductor de éste no pudo separar el vehículo de la vía, y al mismo tiempo, para evitar la responsabilidad del delito por la mercancía clandestina que transportaba, se dio a la fuga. El tren arrolló al camión y todo el trigo quedó dempujado por los alrededores.

AVION QUE SE ESTRELLA
BIASTVILLAS (Alabama, Estados Unidos), 20.—Tres aviones han chocado al estrellarse un avión P-25, después de chocar en pleno vuelo con un P-51, de casa. Los pilotos de este último se salvaron al tirarse en paracaídas. (Efe.)

Satisfacción de la colonia española en Nueva York
NUEVA YORK, 20.—La colonia española de Nueva York ha acogido con satisfacción el nombramiento del nuevo magistrado del Tribunal de Justicia de Nueva York, don Emilio Núñez.

PUBLICACION DE LA DE SANTA BULA PARA 1951
Cumpliendo las disposiciones del Rvmdo. prelado, tendrá hoy lugar en todas las iglesias de la diócesis la publicación de la Santa Bula para este año de 1951.

RESTRINGE LOS VIAJES
BUDAPEST, 20.—Según noticias de Budapest, el ministro húngaro de Asuntos Exteriores ha prohibido que los diplomáticos extranjeros viajen más allá de un radio de treinta kilómetros de la capital.

Galileo Vargas no indica el Gobierno
MIO DE JENERO 20.—El presidente electo, Galileo Vargas, no ha querido revelar los nombres de los miembros del Gabinete que ha seleccionado. Es limitado a decir entre los periodistas que aquellos nombres reflejarán los intereses nacionales.

Retales; Restos de colecciones; Surtidos Incompletos; LIQUIDACION Mejor que Liquidación, es un Obsequio al público, que hace "Tejidos Nizo" - José Giménez Rnos. Moroy n.º 1 Es muy interesante. - Veá Vd. los escaparates

TAURINAS

DONDE ESTUVO, COMO ERA Y CUANTO DURO EL COSO

Emplazado dejamos al lector para acompañarlo en un paseo por el ya desaparecido Coso, como plaza de toros. Y aquí estamos. Mas para iniciar tal paseo, preciso es que demos un salto atrás, de mucha más importancia aún que la de los que llevamos dados. Este de ahora se aproxima a 400 años. Casi nada.

No queda, sin embargo, más remedio, toda vez que las primeras noticias que hablan del Coso, datan de 1596, en cuyos meses de marzo y junio, encontramos—encontraron otros y aprovechamos nosotros—ciertas escrituras otorgadas a varios señores, entre ellos don Francisco Barriobero, don Diego de Arriaga, Bustamante, López de Rueda, Iglesia de Palacio, y algunos más, señalándosele sitio para elevarse casas y formar un coso (plaza) en los terrenos delimitados por el Hospital de Santa Catalina (hoy Provincial) y convento de San Francisco, cercanos a las murallas del río Ebro.

Al principio esas construcciones, fueron haciéndose más numerosas hasta que ya en 1607 permitieron al Ayuntamiento utilizar aquel lugar para la celebración de sus fiestas y espectáculos, figurando entre éstos los de toros al uso y costumbres de aquella época. Hubo por esto, que acondicionaran para corrales un pasillo contiguo al Hospital y determinar la distribución de las localidades.

A la par que las obras iniciadas se terminaban, se daba comienzo a otras, las últimas, hallándose entre ellas la Casa del Cabildo General, para cuya construcción solicitaron permiso, que les fué otorgado, los canónigos don Diego Barrón y don Bernabé López de Aunúa.

Así llegamos al año 1665, en que el Coso se muestra con el completo de sus edificaciones y delimitado por su plaza interior, que en los días señalados para ello, se convertía en circo taurino, el primero que como tal tuvo Logroño.

Su forma, más que circular, era ligeramente elíptica, lo mismo que el vallado. Detrás de éste, se instalaban los gradados, de los cuales, el que llegaba al convento de San Francisco tenía a ser lo que hoy llamamos «terrazo» de sola por cuanto en él estaban las localidades más baratas. Otros gradados iban al balcón de las casas, exterior de la del Hospital, ante la cual se levantaron unas arandas y sobre ellas una a modo de azotes que facilitaba grandemente la visibilidad de sus ocupantes, todos ellos personalidades y agente de mando. Las principales dependencias eran para el Ayuntamiento, la concejaldía y la prebendalía.

De este modo, las localidades sumaban un crecido número, y así lo demuestra una certificación del maestro Pablo Castrollejo al declarar que habiéndose comprometido a instalar 8.000 asientos, pudo elevar ese número a otro mucho mayor.

No es de extrañar, dada la población que por entonces tuviera nuestra capital, que pasaran años y años, sin que nadie pensara en la necesidad de construir otra plaza de toros.

Esta del Coso, además de su condición taurina, cumplía otros menesteres y no debieron, algunos de ellos, estar muy a tono con las buenas costumbres, cuando se ordenó el cierre de ciertas casas por los pecados que en ellas se cometían.

Nada de ello entra en nuestro cometido. Y dentro de nuestra rapidísima marcha, no queremos llegar a su final, es decir a mediados del siglo pasado que es cuando el Coso dejó de ser plaza de toros, sin dejar consignados algunos datos en verdad curiosos, tales como que a los dueños de las casas se les obligaba a pagar por sus balcones, diversas cantidades de las cuales la mitad era para los propietarios y la otra mitad para la empresa; que las localidades se pagaban a 4 y 8 reales, según fueran por la mañana y por la tarde; y que los honorarios de los toreros sumaron un año, incluidas las tres cuadrillas y las tres corridas 24.000 reales...

Hoy, muy en risa todas estas cifras... Es cambio, la actual concepción de corrales y rabos, es una ridiculez ante la costumbre, entonces existente de premiar la labor de los toreros dándoles el toro completo. Y le de ello tenemos en el año 1818 en que se les concedieron los 30 toros lidiados en premio a haber dado muerte a 16 de ellos en la primera estocada.

Dos siglos, año más, año menos, tuvo de vida taurina el Coso. El ejemplo de otras capitales al construir plazas de toros debió inspirar a los regidores logroñeses, por cuanto don Antonio Aharen, que lo era el año 1849, propuso y se aceptó la construcción de una plaza dedicada exclusivamente a la lidia de corridas de todos y de novillos. Fracasó el propósito, pero sirvió de base para que se construyeran las de carácter provisional, algunas de las cuales figuran también en el historial taurino logroñés.

EL QUE TUVO...
En el recuerdo de la afición local vivrán fresquitas todavía, ya que los años pasados no son muchos, las actividades toreras de un entusiasta paisano, que, incluso, llegó a desarrollarlas en los ruedos de las plazas de toros.

De nombre y apodo torerísimo, es seguro que así que los oficios, no será a nadie de la memoria y les traerá a recuerdo las proezas y sucesos de este paisano, que, ausente unos años, pasa ahora entre nosotros unas vacaciones oficiales.

Estamos asistiendo al, en un tiempo popular Rafael Morales «Chiclanero».

¿Verdad que ya no son precisas más presentaciones?
Ocurre, en efecto, con Rafael Morales, lo mismo que con cuantos han grabado con firmeza un recuerdo en el recuerdo, acogido por la afición y la popularidad. ¡Y vaya si fueron de esa condición las andanzas de nuestro paisano...!

¿Quién dejó en su día sin comentario aquella inolvidable bofetada en que «Chiclanero» burló al público en un reciente momento durante la lidia de su becero? ¿Y cómo olvidar aquella su época de administrador del cementerio en que, dominado por una incontentable afición, aprovechaba las esperas de los cortejos fúnebres para ensayar y realizar en la puerta misma del sagrado recinto, este lance, aquel muletazo, tal o cual faena...?

Todo aquello pasó... Pasó y no pasó. Queda algo, y de ello está dando muestras ante los negritos de la Guinea española que es donde Rafael Morales desempeña un cargo oficial con singular acierto y competencia...

Allí, en que parece no debe existir ningún vestigio taurino, «Chiclanero» desvaneció tal suposición y se habla de toros, se discute de toros, más aún, se practica el torero... Todo, por obra y gracia de nuestro paisano... Y no para en esos sus propósitos. Es su afán, crear un circo taurino, dar conferencias, lanzar la semilla de la afición, y... ¿por qué no?... fundar una ganadería brava.

Ninguno de tales anhelos es imposible, máxime ahora que ya empiezan a transportarse los toros en avión...

Rafael Morales ha de volver pronto a aquel lejano pedacito de España. Y firme en su empeño, nada de extraño será que un día cualquiera oigamos hablar de algún «torerito de Guinea», que quizá no llegue a ser buen torero, pero que vaya si llevará bien puesto el apodo...

NOTICIAS SIN COMENTAR
De miedo son los primeros disparos que deja oír la cercana temporada. Los hacen sonar las em-

plazas madrugadoras al decir el precio de una corrida de postín, 160.000 y 170.000 pesetas. Ustedes dirán si no es para asustarse... para asustarse las empresas, porque a tono con esos precios, van a estar todos los demás, y como todo ha de repercutir en las localidades... entendidos ¿verdad?

Es para doblarse con la lectura de la breve estancia de Luis Miguel en la capital de Francia. Eso de lucir la capa española ha debido trastornar a muchas francesas, y a algún parisién también. Si, porque uno de éstos se atreve a llamarle «Rodolfo Valentino». Bien está que las parisinas gateen... Pero que «rodolfovalentino» un francés...

La bonanza del tiempo anima los corrillos taurinos. Las noticias abundan y ofendiendo, más o menos, a la verdad, se habla en todos los tonos y para todos los gustos. Ahora, que hay cada noticia... Venga una. Que Morenito de Talavera Chico tomara la alternativa el Sábado de Gloria en Granada, de manos de Antonio Benvenista y a presencia de Antonio Caro. A que no...

Otro se dice es el de que Camaró antes de elevarse atmosféricamente, se entiende, ya que en lo demás se hallaba a la mayor altura, ofreció a Pepe Luis Vázquez 25 corridas para torrearlas con Julio y Miguel... Nos gustaría saber la contestación del niño prodigio. O mejor, ya de su apoderado... Que en eso de contestaciones es otro prodigio...

Pepín Martín Vázquez, ya en España, después de breve turno por América, ha hecho unas declaraciones en las que afirma su alejamiento de esta temporada de los ruedos taurinos. Son tres los años que lleva sin descanso alguno y bien merecedor el que ahora va a tomarse. Le de acompañantes que va a tener...

Y lo que son las cosas «Rafaelillo», al que apenas si habrá quien recuerde, marcha a América contratado por tres corridas. ¡Quién iba a decirlo! Así es el torero...

Se dan ya como seguras, dos de las tres combinaciones falleras. En una figuran Luis Miguel y Aparicio, como a mano, y en otra, Luis Miguel, Aparicio, y Lirio. Y se anticipa asimismo que las dos primeras corridas barcelonesas serán: los niños de Camaró con Enis Miguel, del 18 de marzo, y un mano a mano Manolo González-Martorell, el día 10. ¿Verdad? ¿Deseo? Vaya usted a saber...

Puestos a largar cartelas, en esa cosa de dejar a un lado a la plaza de Las Ventas, y también se dice que habrá en puertas el día de San José con Galera, Nacional y Malayer Modasitos que son los madrileños.

Pedro Valdivielso, novillero zaragozano que el pasado año sonó con algunas fuerza, ha confiado poderes representativos a su paisano Alfonso García. A uno y otro deseamos trabajo en abundancia. Trabajo y triunfos...

En el amovido de subalternos en los cuadrillos de figuras, «Michelín» continúa con Manolo González, y Pascual Bernat sigue con Paquito Muñoz. En cambio «Eñerbero», que iba con Martorell, irá con Rafael Ortega, y Juan Chalmeta es trasladado a Antonio Caro a Paco Muñoz. Con éste sigue el veteranelismo «Cadenas».

Y para no olvidar a los manitos, diremos que son satisfactorias las noticias sobre sus relaciones con la torería española, no ocurriendo lo mismo a las existentes entre ellos. Pero, si se arregló lo de Caparrosa...

Total, que no sabemos si hoy hay o no «ajaleo» ven las plazas americanas.

MIGUELIYO
Balle en EL CHAVAL
HOY, DOMINGO de 6 a 10
NOTA.—Las señoras irán provistas de su invitación.

FUTBOL.-Campo Los Gounas
HOY, DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE
GRAN PARTIDO DE LIGA DE SEGUNDA DIVISION
Huesca-Logroñés

Las socios del C. D. Logroñés tendrán libre acceso al campo previo corte del cupón num. 1 del mes de enero. LOCALIDADES Y RECIBOS: en el domicilio social (DAFE LOS LEONES), de 10 a 2, y desde las 3 de la tarde, en las taquillas del campo.

Mañana, lunes, APERTURA DEL NUEVO ESTABLECIMIENTO La Central de Relojería y Óptica PRESENTAREMOS: EN RELOJERIA Las mejores marcas Los mejores precios HERMANOS MOROY, 2 EN OPTICA Lo más distinguido Lo más conveniente TELEFONO 1426

HOY CINE EDUCACION Y DESCANSO SESION CONTINUA de 8 a 6 BUTACA, 1.50. 1.º—La desencantante comedia A Jaimo no le parte un rayo 2.º—La película de gloria nacional NOBLEZA BATURRA (Copia nueva) Con Imperio Argentina, Manuel Luna y Miguel Lizaro PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES SESION SELECTA de 6:30 a 1 BUTACA, 2 Ptas. 1.º— NOBLEZA BATURRA (Tolerada menores) 2.º—La emocionante película Una dama en apuros (Autorizada mayores) Por IRENE DUNNE y RALPH BELLAMY PROGRAMA AUTORIZADO para MAYORES de 16 AÑOS

BAILE Beti Jai HOY, DOMINGO GRAN BAILE de 6:30 a 10 Amenizado por la ORQUESTA BLASCO.

Cartelera de espectáculos HOY-Teatro Bretón GRAN COMPANIA DE OPERA y ZARZUELA ESPAÑOLA DE MANUEL GAS TARDE, A LAS 7:30. (Funciones fuera de Abono) 1.º— LA DOLOROSA Creación del gran tenor FLORENCIO CALPE 2.º— El maestro Campanone Por el celebrado bajo MANUEL GAS NOCHE, A LAS 10:45. La del Soto del Parral OBRA de María Teresa Pello Alberto Aguilá y Miguel Nieto Atención a los precios...! BUTACA, TARDE, Ptas. 15. BUTACA, NOCHE, Ptas. 12. Nota: Tarjetas Abona desde las ONCE de la mañana.

— MAÑANA — Función TARDE: MARINA Función NOCHE: LOS GAVILANES Hoy-Teatro Moderno CONTINUA desde las CUATRO Y RIALTO A las 8.— Selecta, 7:30, y Noche, 10:45. Muy importante: A partir de las DIEZ noche, en ambos salones, BUTACA, 6 Ptas. ROTUNDO EXITO DE LA COLOSAL SUPERPRODUCCION «METRO GOLDWYN MAYER» El padre de la novia Con SPENCER TRACY, JOAN BENNET, ELIZABETH TAYLOR Una boda de postín: para la novia, los agasajos, y para el padre... los SABELZOS. (Autorizada mayores) HOY- Frónón Cinemo CONTINUA desde las CUATRO Y DIANA CONTINUA de 4:30 a 10:30 II SENSACIONAL EXITO II Puente de mando (Escenas en blanco y negro y en telenicolor) Con GARY COOPER Jamás vimos nada parecido: FILOTOS «AUTODAS» JAPONESES contra la ESCUADRA YANQUI (Tolerada menores)

HOY-Cine Olympia CONTINUA de CUATRO a DIEZ NOCHE ¡Magnífico programa doble! Atención a los precios...! SEÑORAS BUTACA, 4 Ptas. 1.º—GRANDIOSO BESTIBULO «METRO» De corazón a corazón (En telenicolor) Con GREER GARSON y WALTER PIDGEON (Autorizada mayores) 2.º—La divertida película talle MI ilusión es un marido Con LARAINÉ DAY y ALAN MARSHALL (Aut. may.) ¡¡Hoy!! Cine Alhambra CONTINUA desde las CUATRO ¡INSUPERABLE PROGRAMA DOBLE! 1.º—La magnífica película en telenicolor Un hombre fenómeno Con Dany Kaye, Virginia Mayo (Tolerada menores) 2.º—La formidable película T. Y. Y. O Con Charles Boyer, Irene Dunne (Autorizada mayores)

SGCB2021

CRONICAS de la REGION

HARO, 28
MIFA BENEFICIA.—Ayer, y conforme a la costumbre tradicional, se procedió, con asistencia de las autoridades, al sorteo de los cerdos llamados de San Antón, cuyos beneficios se destinan a las necesidades de la Casa de Caridad y Beneficencia. Resultaron premiados los siguientes: el 2.789, con la res porcina de mayor peso; el 9.531, con el cerdo más pequeño; el 9.531, con 100 pesetas; el 18.961, con 50, y los números, 9907, 30.919, 5625 y 15.793, con 25 pesetas cada uno.

NECROLOGICAS.—En los pasados días martes y miércoles de la presente semana, se han producido los siguientes hechos de estimados convecinos: El martes, día 18, el de la anciana de 76 años doña Mercedes Ruiz Solacilla, madre política del industrial chararero don Román García Carreras. En la madrugada del mismo día dejó de existir, a los 69 años de edad, don Benito Pereda Sáez, de conocida y apreciada familia haronesa, padre de nuestro buen amigo don Nemesio Pereda, delegado de la Caja de Ahorros de Zaragoza, Aragón y Rioja en Navarra. A las cuatro de la madrugada de ayer, día 17, entregó su alma a Dios la bondadosa señora doña Concepción López San Juan, esposa de nuestro particular amigo el industrial carpintero don Francisco Campos. En la misma noche de ayer,

miércoles, descansó en la paz del Señor, a los 80 años de edad, nuestro estimado convecino don Adolfo Campillo Celá, ayudante jubilado del Banco de España. También dejó de existir la septuagenaria doña Melitina Ruiz Ruiz, madre de don José Aloman.

Todos los extintos gozaban de simpáticas personalidades, por lo tanto las exequias fúnebres aplicadas al eterno descanso de sus almas en el cementerio han alcanzado multitudinaria concurrencia de público. A las dolientes familias se expresamos la sinceridad de nuestra condolencia.

SANTO DOMINGO, 18.

ROBO EN UN COMERCIO DE TENDIDOS.—La pasada noche y en el comercio propiedad de don Aurelio Bustillo, sito en el paseo del Generalísimo Franco, se ha cometido un robo de bastante consideración, por la cantidad de géneros que han sido sustraídos. Para ello, han penetrado en el citado establecimiento por la parte trasera de la casa, que da a unas huertas, procediendo a abrir los cerrojos con ayuda de un barreno y penetrando seguidamente en el local que ocupa el comercio.

RIFA DE SAN ANTON.—Ayer, a las cinco de la tarde, y al igual que en años anteriores, se procedió al sorteo de los premios de la tradi-

cional Rifa de San Antón, a beneficio de la Beneficencia y Hospital Particular de esta ciudad, habiéndose repartido los premios siguientes: Primer premio, número 22.330; segundo, 35.793; tercero, 31.130, y cuarto, 11.941.

DE LA NAVIDAD DEL POBRE.

—Quinta relación de donativos para la Navidad del Pobre: Una persona anónima, 25; don Saturno Azorín, 15; Hijos de don Julio García Foz, 20; doña Ester Elias, 25; don José Gasela, 15; don Manuel Lobato, 10; Sra. Vda. de don Máximo Arenas, 35; don Valentín Zúñiga, 25; don Domingo Arenas, 5; doña María Sacristán, 5; don Aurelio Bustillo, 15; don Bautista González, 15; don Abundio Moneo, 50; don Santiago Manrique, 25; don Eugenio Caño, 15; Sociedad de la Rioja, 75; don Juan Bautista García, 15; don Silvano Gil, 10; doña Teresa Martínez, 25; don Claudio Pérez, 25; don Alberto Melola, 25; un donante, 25; una señora, 15; Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, 200; don Ceferino Melchor, 20; don Julio Merdi, 25; don Juan José Sáez Miera, 5; Sres. Aguilar Hermanos, 125; Banco de Zaragoza, 100; don Jesús Sotelo, 25; don José María Ruiz Soto, 5; don Rufino Aransay, 10; Hermandad Sindical de Labradores, 150; Sra. Vda. de don Benito Navas, 100; Casino Calceatense, 100; recaudado en la función del Teatro Calceatense, 1.998'10. Además de estos donativos hacemos constar el agradecimiento de todos hacia don Alberto Ortega Barrolas por la prestación gratuita del Teatro Calceatense para la función celebrada con destino a dicho fin.

NAJERA, 19

LISTA DE DONANTES para regular un bécado al Excmo. Sr. don Angel Hidalgo, obispo preconizado de Jaca e hijo de Najera, que nos facilita el Ayuntamiento de la ciudad, con ruego de publicación: Nuestra Ayuntamiento, 3.000 pesetas; don Hipólito Loyola, 200; don Francisco Hidalgo, 200; don Víctor Prestanero, 25; don Pavlino del Sol, 10; don Juan Morras, 5; don Pablo García, 10; don Amador Ruiz, 25; don Galo Najera, 10; don Marciano Viguera, 25; don Elias Jiménez, 25; don Jaime Bartolomé, 25; don Justino Fernández, 25; don Jesús López de Baró, 25; Vda. de don Leandro Ojeda, 25; don Adolfo O. de Zárate, 50; don Emilio R. de Oña, 25; don Carmelo Ureta, 15; don Cipriano Villalonga, 15; don Santiago Ineráriti, 25; don Amador Adán, 25; don José Duarte, 20; A. C. de Hombres, 25; don Valentín de la Iglesia, 10; don Jesús A. Domingo, 5; don Domingo Díez, 5; don Francisco Calarreta, 21; don Gregorio Gutiérrez, 10; don Martín Pascual, 5; don Carmelo Angulo, 25; don Luis de la Haza, 25; don Gonzalo Carrillo, 25; don Marcos Molins, 25; don Ponciano Bartolomé, 25; don Pio Preclado, 25; don Saturnino Bretón, 10; Hotel Campana, 5; don Manuel Preclado, 15; juez de Instrucción, 25; D. Evaristo Román, 10; don Cejilho, Beños, 25; don Celso Ochoa, 25; don Antoliano Ruiz, 10; doña Luisa Escoda, 5; don Jaime Albelda, 5; hermanos Loyola (Zaragoza), 10; don José María Loyola (Zaragoza), 5; don Servino Lacalle, 5; don Veneciano Tamayo, 5; don José María, 5; doña Carmen Aizaso, 1; don Aniceto Ortiz, 5; don Elicardo Lacalle, 25; don Teodoro Miras, 25; don Antonio Badoza, 5; don Eugenio Garibay, 10; doña Benita Domingo, 2; doña Victoria Anguiano, 25; don Pedro Miguels García, 10; don Casimiro Mendocina, 50; don Juan García Carosa, 10; don Donato Hernández, 100; don Sotero Najera, 25; doña Victoria Peña, 5; doña Amparo Palacios, 5; doña Angela García, 10; doña Isabel de Simón, 5; doña Juana Hidalgo, 5; don Miguel Garibay, 5; don Eusebio del Campo, 5; don Julio Carrillo, 5; don Luis Fontecha, 5; don Faustino Segura, 1; don Antonio Marras, 10; don Benaventura Alonso, 1.000; don José María Cid Gil, 25; don Nicomedes Hidalgo, 60; don Mariano Royo, 10; don Joaquín Poblet, 15; don Feliciano Calfas, 25; don Cándido Lacalle, 10; don Juan Ortega, 10. Suma de esta primera lista, 5.678 pesetas.

PELUCAS.—Carteras.—Billeteiras. GUARDACORRERÍA. BENITO RUIZ NAJERA

ARNEDO, 17
NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña doña Lucía Cristóbal, esposa del culto delegado sindical convecino, don Manuel Saralegui.

A la noche se le han impuesto los nombres de María del Carmen. Le deseamos una larga y feliz existencia y a sus venturosos padres les enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

BODA.—Con fecha de ayer, 18, en la Iglesia parroquial de los Santos y ante el altar de Nuestra Señora la Virgen de Vaya, solemnemente se celebró el enlace matrimonial de la simpática solista Milagros Ferrero con el joven de esta don Joaquín Martínez Castillo.

—Bendijo la unión el Sr. cura párroco arrepreso, don José María Delgado, actuando de padrinos don José Martínez, hermano del novio, y doña Luisa López, esposa del fabricante de cascado de esta don José Arpón, familiar de la novia.

Los nuevos esposos, después de obsequiar con toda esplendor y a sus invitados, emprendieron su viaje de luna de miel, en el que visitarán Bilbao y otras capitales.

Recita el nuevo matrimonio musical más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y demás familiares.

SAN POMAN, 10
LA GRIPE.—Son muy numerosos los vecinos aquejados por esta enfermedad, estando algunos de bastante cuidado. Nuestro médico don Luis Piraco, y practicante don Peulino Barrio, no desamparan un solo momento día y noche, y la misma hace nuestra farmacia doña Purificación Ruiz, que nos proporciona cuantos medicamentos son necesarios.

A todos deseamos les llegue pronto el merecido descanso.

VIAJEROS.—Para San Sebastián salieron los jóvenes Juan Terroba y José Peña, y para Barcelona, las señoritas María Luz Petrala y María José Manzano.

VELADAS TEATRALES.—El día seis ha celebrado nuestro cuadro artístico, formado por elegantes señoras de esta localidad, dirigidas por nuestro párroco don Santiago y don Domingo Blasco, secretario del Ayuntamiento, Alcanzaron un gran éxito.

SAN POMAN, 10
LA GRIPE.—Son muy numerosos los vecinos aquejados por esta enfermedad, estando algunos de bastante cuidado. Nuestro médico don Luis Piraco, y practicante don Peulino Barrio, no desamparan un solo momento día y noche, y la misma hace nuestra farmacia doña Purificación Ruiz, que nos proporciona cuantos medicamentos son necesarios.

SAN POMAN, 10
LA GRIPE.—Son muy numerosos los vecinos aquejados por esta enfermedad, estando algunos de bastante cuidado. Nuestro médico don Luis Piraco, y practicante don Peulino Barrio, no desamparan un solo momento día y noche, y la misma hace nuestra farmacia doña Purificación Ruiz, que nos proporciona cuantos medicamentos son necesarios.

SAN POMAN, 10
LA GRIPE.—Son muy numerosos los vecinos aquejados por esta enfermedad, estando algunos de bastante cuidado. Nuestro médico don Luis Piraco, y practicante don Peulino Barrio, no desamparan un solo momento día y noche, y la misma hace nuestra farmacia doña Purificación Ruiz, que nos proporciona cuantos medicamentos son necesarios.

SAN POMAN, 10
LA GRIPE.—Son muy numerosos los vecinos aquejados por esta enfermedad, estando algunos de bastante cuidado. Nuestro médico don Luis Piraco, y practicante don Peulino Barrio, no desamparan un solo momento día y noche, y la misma hace nuestra farmacia doña Purificación Ruiz, que nos proporciona cuantos medicamentos son necesarios.

Lady
 les asombra a ustedes con su gran liquidación de temporada de lanas y géneros de punto
 Visítelos y nivelará su presupuesto
 Lanas desde 3'90 pesetas
 Jerseys a precios increíbles
 GENERAL MOLA, 37

MOLORES - GOLPES - CONTUSIONES
HEBUMA
EMBROCACION HERCULEA
 PRODUCTO ESPAÑOL
 NECESARIA EN TODO DEPORTE

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
 Médico del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
 Muro Alaba, 2, 1.º - Tel. 2817
 (O. S. P. n.º 35)

ASTIGARRAGA
 CONSULTA DE
Garganta - Nariz y Oídos
 EN HARO:
 Plaza de la Cruz, 12, los MARTES
 1.º y 3.º de mes. De 10 a 1.
 EN LOGROÑO:
 Clínica de la Santa Cruz, los
 MIÉRCOLES 1.º y 3.º de mes.
 De 10 a 1.
 (O. S. P. n.º 26)

JOSE ESTEBAN IÑIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Muro de los Herreros, 17, 2.º Esq.
 Teléfono 1674 (O. S. P. 203)

Emilio R. Vargas
 MEDICO
ANALISIS CLINICOS
 Abre su Laboratorio a primeros de febrero próximo. — Calle Nueva, 3
 CALAHORRA
 (O. S. P. 268)

García-Baquero
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
 Franco 7, 1.º. Tel. 2121 OSP 63

J. Esteban Iñiguez
 CORAZON - PULMON - TIRIBULAMIA
 M. Villanueva, 5. Teléfono 1676
 (O. S. P. n.º 68)

Melendo Lorente
 Diplomado en Cirugía General y Ortopédica de Sanidad Militar por oposición.
DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR.
 Consulta de 12 a 2 y de 8 a 5.
 DRES. CASTROVEJO, 1, 1.º.
 Teléfono 1905.
 (O. S. P. 231)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
 Grotón 18, 2.º - Teléfono 1639
 (O. S. P. 22)

IRIGOYEN
CORAZON-PULMON
DIGESTIVO.
 O. S. P. 251

RAMOS
 MEDICINA INTERNA — NIÑOS
 O. Franco, 28 (O. S. P. 197)

G.-CUEVAS
MEDICO DENTISTA
 Av. Portugal, 10. Tel. 2291
 (O. S. P. 189)

Abdón Herrero Basco
NARIZ, GARGANTA, OÍDOS
 Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5.
 Muro MORAY 1 (OSP 230)

MUELA SARABIA
 CIRUGIA GENERAL — JUEVES — ARTICULACIONES
 Marques de Alarcón 4, 1.º - Teléfono 2471 (O. S. P. 104)

A. VILLAVARDE
CORAZON - ENDOCRINOLOGIA
 REUMATISMO
 Castroviejo, 1, 2.º. de la O. S. P. 21

D. AZPEITIA
 Médico Director del Hospital Provincial
 Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
 (O. S. P. 126)

CLINICA DE ENFERMEADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
 AVENIDA DE PUEBLA
 (O. S. P. 4)



¡Feliz despertar para quien sabe valorizar el mágico intervalo de la noche!

Centenares de miles de mujeres de todas las partes lo saben, puesto que de lo contrario KALODERMA BELLE no sería el producto especial internacionalmente famoso para el cuidado de las manos.

Que la ciencia descubrió precisamente lo que la piel exige, lo podrá Vd. comprobar ya poco después de las primeras fricciones. Los poros absorben totalmente la sust. Celso. Con pasmosa rapidez penetran profundamente en la piel las materias regeneradoras, para ejercer en ella su efecto vitalizador. De ahí viene su rápida efectividad, muchas veces ya después de la primera noche.

Aprovecha las horas del sueño para embellecer sus manos; emplea hoy mismo a cuidarlas.

KALODERMA
 EL PRODUCTO ESPECIAL
 PARA EL CUIDADO DE LAS MANOS

Maletas a 25 Ptas.
 B. GOMEZ — C. Sotelo, 16.

MUEBLES RIOJA
 LOS MAS BARATOS
 C. Sotelo 14 — Tel. 2341

Electricidad Arteaga
 y sus especialidades
 Instalaciones Eléctricas.
 Instalaciones de Cines.
 Instalaciones de Alumbrado.
 Instalaciones Luz Fluorescente.
 Reparaciones en toda clase de maquinarias eléctricas.
 HERRERÍAS, 21. Teléfono 2292
 D. DANIEL

REGADIOS
 En vuestras instalaciones de riegoa emplea
BOMBAS VOLUM
 Aparatos de ZARAGOZA

20 años menos en 15 minutos!
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

GRADAS DE DISCOS AMERICANOS PARA TRACTOR
 ENTREGA INMEDIATA

PEDRO CAREZA, D. Jaime L. 31 ZARAGOZA
 Apartado N.º 311 Teléfono 3167
 Exclusivas Publicitarias SREX

DIGNO de su NOMBRE
CAMIL
DOMECQ

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other small notices.

DEPORTES

¡Hala, Logroñés!

Sin novedad ante el gran partido de esta tarde

Según está la clasificación y según las actuaciones del Logroñés y del Huesca en el partido de esta tarde en Las Gamas —insistimos— es de los que se ofrecen como de los más emocionantes del grupo y fundamentalmente para uno y otro equipo pa-

3-1, ganó el Recreación en Santander

Nuestro Recreación ha con seguido una brillante victoria en Santander, al vencer al Rayo —Cantabria por 3 a 1. Eso esperábamos de la irregularidad de este equipo de Tercera, por lo que ayer decíamos, nuestra prematuramente se enfrió en muchos de sus seguidores. Y seguimos estamos que los recreacionistas

El 11 de febrero se "depurará" la preselección nacional

MADRID, 20.— El próximo día 11 de febrero se celebrará un nuevo partido de entrenamiento, al que concurrirán 17 ó 18 jugadores, que han de señalar los seleccionadores nacionales. Después de este encuentro se depurarán los jugadores titulares para el encuentro internacional frente a Suiza.

El trio de seleccionadores se ha repartido la labor a realizar, labor de comprobación en estos partidos de Liga que quedan pendientes, de aquellos jugadores previamente acordados como preseleccionados o de aquellos otros que acusen una forma inmejorable durante estas jornadas venideras. (A.M.I.D.)

RADIO TELEVISION

IGLESS

RADIO PRIETO

PELOTA

Felipe vence a Mendieta (22-16)

Los partidos de hoy en Eibar y Vitoria. Esta mañana, en Beti-Jai

SAN SEBASTIÁN.—Anoche se jugó en el Frontón Gros el anunciado partido del campeonato manomanista entre Felipe y Mendieta. El encuentro resultó emocionante. Hasta el tanto 15 fué por delante el marcador el lequeitiano Mendieta, quien dominaba la situación, apreciándose su última ventaja en 14-11. Felipe igualó a 15, y a partir de la igualdad se distanció hasta el tanto 22, sin permitir pasar de 16 a su rival.

Felipe se desenvolvió muy bien, logrando con su experiencia una meritoria victoria.

Mendieta, muy bien, para tener algunos fallos al final que facilitaron el triunfo a su contrario, el veterano Felipe.

PARTIDOS PARA HOY, DOMINGO, EN EIBAR Y VITORIA

Hoy se celebrarán en los frontones de Eibar y Vitoria interesantes encuentros correspondientes al campeonato manomanista.

Al escribir sobre esta interesante competición en nuestro número del viernes, se nos pasó por alto, involuntariamente, el citar la eliminatoria

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE
CARTA MUY VARIADA

CALVO SOTELLO, 2
Teléfono 1605.

RELOJES SUIZOS

10 AÑOS GARANTIA
ENHORABUENA POR EL DIFÍCIL PISO CATALOGO GRATIS
FABRICA SUIZA HERMANOS HERNANDEZ GUZQUIZCOA

Avicultores! Ganaderos!

Productos RUVEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. Antonio, 12 BILBAO

SORTIJA ORO

POR TREINTA PESETAS, para propaganda de esta Casa le remitiremos contra reembolso un hermoso sortido (tres piedras) en oro alemán inalterable. Mande medida del dedo en una tira de papel a:

ESTUDIOS MADRID, Calvo Asensio, 11, MADRID, y lo recibirá seguidamente. Facultad de devolución, dentro de los ocho días, caso de no agrader.

En Oro chapado, 30 pesetas. En Plata, 12 pesetas.

AVICULTOR

Vacuna contra la peste aviar. Comprimidos e inyectables para castración y envenenamiento desinfectante. D. D. T. Incubadoras desde 70 huevos. Criaderos, nidas, añillas, bebederos, comederos, portaverduras, etc. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortaverduras. Textos.

APICULTOR

Colmenas modernas y necesarias para su producción. Cera estampada de pureza garantizada. Extractores, material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos. Asesoría gratuita.

CUNICULTOR

Tatuadora para marcar, Consejeros criadero y de machos, pesabros, cortarraces. Textos.

GANADERO

Marcas para todos los ganados. Desnatadoras batidoras, amasadoras. Molinos para quesos y mantecquilla. Abrebotas, castradores, cortadientes. Sondas para lavados, trocates, etc. Toda clase instrumental veterinario.

Industrias Ferama

Avenida Universidades, 4
Teléfono 13910. BILBAO.

PATATAS

de las montañas de Galicia, autorizadas para siembras, GAUNA BLANCA y AMERICANA BLANCA, de calidad superior, se venden en el Almacén de Rufino Calvo, en Autol. Teléfonos 10 y 25. ¡HAY QUE VERLAS!

GALLIOL

Detiene de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Farmacias y Droguerías.



GRÜBER

Cajas para caudales acreditadas desde 1908. Pida catálogos. RUCAS GRÜBER, S. A. — BILBAO.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

El régimen alimenticio del enfermo del estómago, no de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser o base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

MUEBLES "EL BARATO"

CAMAS METALICAS garantizadas
EL MOBILIARIO DE MAS GUSTO Y CONFORT
a PRECIOS DE FABRICA
Almacenes, exposición y venta: 11 de Junio, 5. Teléfono 2181.

LA SEÑORA

Doña María Paz Larrubia Sáenz de Villarreal

(Del Apostolado de la Oración, Semana Devota del Carmen y otras Asociaciones piadosas)

Falleció ayer, a los 70 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su Alhacea testamentario; sobrinos, primos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de enero de 1951. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las 11.45. Casa mortuoria: G. Franco, 10. Iglesia Parroquial: Redonda. Funeral y Misa de Réquiem: EL MARTES, a las DIEZ.

LA SEÑORA

D.ª Gregoria Martínez Moreno

(Vda. de D. Santiago Trevijano) Falleció ayer, a los 83 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada hija, Pepita; hermanas, Agustina (Vda. de José Fernández), Mercedes y Valeriana (Vda. de Víctor Ibarreta); hermanos políticos, Juan Vitrumbales, Graciano Trevijano y Balbina Viguera; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación.

Logroño, 21 de enero de 1951. Conducción del cadáver: HOY, domingo, a las 11.45. Casa mortuoria: G. Franco, 10. Iglesia Parroquial: Redonda. Funeral y Misa de Réquiem: EL MARTES, a las OCHO.

Doña Carmen Sicilia Ruiz

(Hija de María)

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B. A. DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su Director espiritual, Rvdo. Padre Chabalard; sus apenados hermanos, doña María de la Paz y don Inocente Emilio; hermanos políticos, don Fernando Valdés y doña María de la Gloria Rodenas; sobrinos, doña María de la Gloria y don Emilio Sicilia Rodenas; primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de enero de 1951. Conducción del cadáver: MAÑANA, lunes, a las 10. Casa mortuoria: Miguel Villanueva, 9. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Funeral y Misa de Réquiem: MAÑANA, lunes, a las DOCE.

ALQUILERES

PISO con 5 hab., baño y ascensor, en algarín. Renta 100 pías. Informes, Vda. de Rey, 58, Portería.

HABITACIONES

Se coden dormir o cenar en cocina. San Juan, 46, 2.º.

TOMARIA

en alquiler casa de campo o chalet pegado con huerta, en los alrededores de la capital. Ofertas a teléfono 1394.

HABITACION

centrica y espaciosas, con teléfono, se ofrece para oficina. Razon, Nueva Rioja.

HABITACION

centrica, se ofrece para señora o señorita. Razon en Nueva Rioja.

PISOS

esta nueva construcción, se alquilan. Vda. de Rey, 49, 1.º izqda. Teléfono 2297.

COLOCACIONES

NOVIADA, casada, leche de cuatro días, desea criar en su domicilio. Informes, Jesús García, en Urduñola.

MATEMÁTICO SIN HIJOS

con buenos informes, 61, hortelano, y cura, para labores de casa, y un criado para línea de regadío, se necesitan para. Anunciado. Razon, Murrieta, 9, 5.º izqda.

ALQUILERES

ALQUILERES de 5 habitaciones, con principio, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 868.

CANIBALES

laborales, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 870.

ENCUADRADORES

profesionales para gramíneos y aprendidas, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 872.

CARPINTERO

que sepa cumplir con su obligación, para trabajar en sociedad necesario. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 872.

SE OFRECE

oficial herrero-mecánico, taller con José Martínez, Herrero Mecánico, en Fideñeta.

IRVIENTA

con informes, se necesita. Razon, Mercadería "El Almacén", Sagasta, 14.

IRVIENTA

con informes, se necesita para matrimonio y dos niñas. Razon, Once de Junio, 2, 3.º.

BARBERO

necesita oficial E. Martínez, en Eibar.

OSNE BINDER

Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones, Apartado 544, Madrid.

IRVIENTA

se necesita en Marqués de Murrieta, 6, 4.º dcha.

ASISTENTE

bien retribuida se necesita. Muro de la Mata, 3, 2.º.

CHULA Y ASISTENTE

se necesitan. Vda. de Rey, 9, 1.º dcha.

COMPRAS

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen 3.

COMPRA-VENTA de muebles rotas. Muestra objetos. Muro 118.

QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-4.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

OCASION UNICA

Vendo pisos libres y ocupados en la casa n.º 31 de Dros. Castroviejo, de 65.000 a 90.000 pías. Trato directo con el propietario. No desapareche esta ocasión única. Informes, tienda Sanchi, en la misma casa. Abstenerse curiosos.

CASA

terminando de construir, vendiendo, 10 viviendas y plantas bajas. Trato directo. Construcciones Chocarro. V. Rey, 49, 1.º iz. T. 22-97.

HERMOSA FINCA

de fanega y media de tierra, en la Ribera, se vende libre de colono. Razon, Maestu, Gral. Franco, 26, 2.º.

PISO

junto al Espolón, con 5 habitaciones, todas exteriores, cuarto de baño, w. c. de servicio, y ascensor, se vende llaves en mano. Razon, Maestu, Franco, 26, 2.º.

VENDO

a medio km. de la capital 4 fanegas de tierra, motor, estanque, vivienda con gallinero, libre de colono. Razon, Maestu, Franco, 26, 2.º.

PISO

en Drg. de la Victoria, con 5 habitaciones, cuarto de baño y w. c. de servicio, se vende llaves en mano. Razon, Maestu, Franco, 26, 2.º.

PISO señorial

en calle céntrica, con 4 habitaciones, cuarto de baño y w. c. de servicio, exento de contribución. Daré libre en buenas condiciones. Maestu, Franco, 26, 2.º.

FINCA

próxima a la capital, de 5 fanegas de tierra, propia para construcción. Precio convencional. Se vende. Razon, Maestu, Franco, 26, 2.º.

GANADOS

ALFALFA y otros plenos, al contado y plazos, en Almacén de Zuñeta. Avenida Navarra, 14. Logroño.

CABALLOS, se venden tres y una mula; un carro de 2.500 kilos, y varios aperos de labranza. Luciano Fernández, en Fuenmayor.

CARNAS, se venden 30, unas paridas y otras para parir, juntas o en partidas. Tratar con Enrique Izquierdo, en Medrano.

VACA recién parida del primer parto, vende Emilio Guinea, en Casalarreina.

VACA, segundo parto, vende Narciso Sáenz, en Eibar.

MULA de cuatro años a mano, vende a toda prueba, por dejar la labranza. Dionisio Martínez, en Cirriñola.

MACHO de 4 años, bueno para toda clase de trabajo, y buena alzada, vende Sabino Velasco, en Ventosa de Rioja.

VACA recién parida del 3.º, vende Demetrio Pérez, Empalme de Oyón.

LOVIAIS con corderos y patiendo, vende 60 Julio Orantúa, en Arbería, en Briones.

CERDO, se vende para matanza particular. Mayor, 5, 3.º.

OVEJAS, vende 37 con 33 corderos, Santiago Martínez, en Caprivieta.

VEHICULOS

CARRO seminuevo de 2.000 kilos, vende Adolfo Capellan, en Ventosa de Rioja.

CAMIONETA "Fiat" 618, dos toneladas, 13 caballos, vende perfectas condiciones Mario Gómez, Méndez Núñez, 24 (Pensión Madrieta), Santander.

CAMIONETA para mil o mil quinientos kilos de carga, se compra. Ofertas sin intermediarios, Antonio Moreno, en Edoaba (Zaragoza).

STUDEBAKER J. 15, 4 toneladas, bien de todo, se vende a toda prueba. Razon, Nueva Rioja.

CAMIONES, se venden dos U.S.A. en perfecto estado, con ruedas nuevas 42x9 y algunas sin estrenar; uno 65, P.A., con ruedas de 32x6 y cuatro de estas recién estrenadas. Maderas Lacuesta. Teléfono 90, Haro.

BICICLETA caballero, se vende. General Páramo Rivera, 24, 3.º izda.

COMPARTIA motor "Renault" 10-13 HP, tipo sin culata, o "Fiat" moderno 13 HP. Razon, Nueva Rioja.

FIAT 618, 12 HP, carga 2.000 kgs. se vende a toda prueba, bien calzado, documentación en regla. Informes, Tel. 20, Pescadería "La Bienvenida", Arnedo.

RUBIA nueva plazas, Dorla y O.º. Razon, Nueva Rioja.

CAMIONETA "Studebaker", 1.500 kilos, Dorla y O.º. Calvo Sotelo, 4.

MOTORES DIESEL con caja de cambios, Dorla y O.º. Calvo Sotelo, 4.

CAMION "R.E.O." 32 HP, 8.000 kilos, recién ajustado, cubiertas a estrenar, precio interesante, a toda prueba; camiones H. C. G. M. G. omnibus Chevrolet, camionetas y furgonetas diversos tipos, potencias y cargas, se venden a precios módicos. Informes, Bolso Automovilista, Vda. de Rey, 19, 3.º.

COCHES, turismo, S. P., así como de servicio particular, diversos tipos y buenos precios. Se venden en Santo Domingo de la Calzada.

BOJA Automovilista, Vda. de Rey, 19, 3.º.

AUTOMOVILISTAS! Próximamente se os informará de diversas subastas de material automovilístico de distintos comentarios. Dirijanse a Bolso Automovilista Industrial, Vda. de Rey, 19, 3.º.

AUTOMOVILISTAS! Agricultores e Industriales! Se disponen de compradores para vehículos diversos clases, máquinas agrícolas e Industriales. Contad vuestras ventas a través de Bolso Automovilista Industrial, Vda. de Rey, 19, 3.º.

VENDO 2 saleros, volquete y máquina de empaquetar. Aurelio Abadiego, en Oyón (Alava).

COCHE DE NISO, tipo logroñés, vende Dros. Castroviejo, 31, 1.º dcha.

VENTAS

ALFALFA, Máquinas de coser y bordar. Logroñés de Armas.

DESAPACHO magnífico, tallado, completamente nuevo, se vende. Razon, B. Herreros, 88, 1.º izqda, de 10 a 12.

TRILLADORAS "Angels", Tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, producción en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderurgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

APARATOS DE RADIO todos los precios. Desde 400 a 11.000 pesetas. Facilidades de pago. "Radio Prieto", Gallarta, 10.

PLANTA de apachosa y cebolla, se vende en la huerta "Las Bolas", carretera de Leguandía.

CHOPOS, 100 de cuarterones y 100 de cabitos, en carretera, vende Jesús Higuera, en Nalda.

MOTOR eléctrico 11/2 HP, blásico, se vende Razon, Calzadas Anra, San Juan, 5.

MAQUINA HAGER PUNTO "Duchini" 8x50, vende, G. Morato, 21, ent. d.

CAL Y CEMENTO, materiales de construcción. Fadrige, Gaballera, 11.

PIERTAS, balcones y ventanas, medidas cortadas, se vende una partida. Carpintería Zapata, Avda. de Navarra, 2, Teléfono 16-69.

PIANTONES de vivero, canadiense, blanquillo y mocha, vende Adolfo Acha, en Santo Domingo de la Calzada.

CHOPOS, se venden en pta. Camino del Cristo, 19, Angel Grau.

TRILLADORA "Ajujias" 95, con motor Hércules Pover de 30/33 HP, seminueva, vende Rafael Ponzo de Leon, en Arbería.

BERZAS, se vende un tablar de unas 3.000, detrás de Licor del Polo. Informes, Félix Gómez Escolar, Calvo Sotelo, 52, 1.º.

DOS MOTORES O. L. de 6 HP, "Cordón", "Sisters" de 10 HP, y tractor (Fordson), ruedas metálicas, recién reparados, vende Zacarías Bravo, en Santo Domingo de la Calzada.

TABLAS, tinas y cubas, desarmadas, vende Santos Lozano, en Bedería.

SE VENDE Incubadora de quinientos huevos, muy económica; metálica de galineros y vaquería. Razon, en La Basilla, en San Asensio.

TRILLADORA Ajujias 110, poco trabajada, buen precio; trilladoras Rusas Anra; otras marcas; tractores diversos tipos, motores elevadores de agua, etc. Se venden e informes. Bolso Automovilista, Vda. de Rey, 19, 3.º.

MOTORES Industriales diversos tipos, eléctricos y de explosión, así como máquinas para serrado y para fabricación de ladrillo y teja. Se vende e informes. Bolso Automovilista Industrial, Vda. de Rey, 19, 3.º.

RADIO y perchocho, vende ocasión. Graf. Pedro Barba, 13, ent. dcha.

casa azul
LE OFRECE POR TODA LA SEMANA SU ACOSTUMBRADA LIQUIDACION COMO FIN DE TEMPORADA.

NUEVA RIOJA

OPTICA **Lorano** RELOJERIA

Nuestras crónicas del extranjero

Antena de Madrid

(Crónica de ARGOS) exclusiva para este periódico (Prohibida la reproducción)

LA SOMBRA DE EISENHOWER

El abate Ducaud-Bourget la emprende con Francois Mauriac, «El Hereje»

IRUN

La política interior francesa desaparece bajo los albos de la intensa atención que han dado, dentro de París, primero Eisenhower y más tarde el Pandit Nehru. A este, vestido de azul marino y rodeado de la clásica modestia de los hombres de la India, le asietaron los correspondientes de Prensa, para arrancarle una condenación ya contra la política chino-soviética, ya contra los americanos. El abate mantuvo la calma, y ha seguido su camino por la vía media. Eisenhower ha dejado a su paso, una sombra de desconfianza sobre París.

Le han visto demasiado serio y la Prensa, para ser halagadora con él, ha escrito que renuncia, conforme a su natural, mostrarse amable. Sin embargo todos han visto en su comportamiento un marcado desconfianza hacia los que detentan el Poder en París, por el hecho de haber evitado largas conversaciones con los dirigentes franceses: en las 48 horas pasadas en la capital francesa, consagró tan sólo 45 minutos al almuerzo que le ofreciera Jules Moch y 25 minutos a la recepción en el Eliseo. Nadie dirá que le fué muy grata la compañía de los políticos franceses o que pudo hacerles, en tan corto margen de tiempo, extraordinarias confidencias.

PORTUGAL HA HABLADO CLARAMENTE, según la Prensa francesa, al general Eisenhower.

«Nuestro país parece haberle dicho el general Carneiro primero y después Oliveira Salazar—no podrá hacer mucho en favor del Pacto del Atlántico, al menos que España entre en él.»

A los franceses les suenan estas palabras a pretexto, y a nosotros a profunda amistad y a sincera lealtad: sabemos que la carta de nuestro país ante el general Eisenhower sería jugada, con buena mano, en la capital portuguesa. Y aquella confianza no nos ha sido frustrada.

¿Pasará Eisenhower por Madrid? Siguen haciendo cábalas en París, lo mismo que en Londres sobre este viaje; a veces, se creyó inminente; otras, se dio la fecha. Pero al final, se está reconociendo que el general Franco el cual—según Byrnes— cuenta con el Ejército mejor entrenado de Europa, no está dispuesto a que sus tropas salgan más allá de los Pirineos. Y bien pudiera suceder que el flamante Jefe del Pacto del Atlántico viniera a pedir unidades a España; no sería la vez primera que han manifestado en América, lo mismo que en París, el deseo de ver espaldas en la margen del Elba o en las del Rin.

EN PARÍS HAY SIEMPRE ALGUN ABATE sobre el primer plano de la actualidad: antes era el Padre Bruck, con su solapa blanca de dominico y su pipa eterna en la boca, el que atraía a los reporteros. Desde que sus superiores enviaron a éste al Atlas, lo está siendo Lucaud-Bourget.

Fue éste el que recientemente se reunió con pluma dura a Claudel en persona: «Yo bien sé—dice hace un año más o menos—lo que quiere Claudel ser: un Padre de la Iglesia. Y todos sabemos lo que es en realidad: un protestante. Al menos, como ellos maneja la Biblia. Ahora, la ha emprendido con Mauriac. Se le ocurrió a este autor salir en defensa de Claudel contra el abate. Y el Padre Ducaud-Bourget, en una carta abierta que publicará una revista católica, pondrá las cosas en su punto: «Si yo rompo lanzas contra los falsos devotos de nuestra época, es a la gloria de Dios... Yo no recibo consejos de Mauriac, sino del Papa y de mis obispos. Y en cuanto a vuestra fe—apostrofa al famoso novelista, que se llama católico—yo la encuentro muy vacilante: no hace muchos días, en las columnas de «Le Figaro», expresaba usted sus angustias a propósito del dogma de la Asunción... M. Mauriac, está novelado al borde de la herejía. LAS NOVELAS DE MAURIAU—dice el abate—son lo último recurso para convertir a un incrédulo. Todas sus protagonistas son abominablemente feas... Y yo soy una mujer practicante muy bonita.»

Mauriac es un obsesionado del pecado—sigue diciendo el culto sacerdote francés—. Claudel es un escéptico. Comprender ustedes lo que quiero yo decir por «escéptico»? El que hace primeramente el mal, el que comete el pecado y después encuentra a Dios. Esto es muy cómico.

El abate va a publicar un libro bajo el título «Claudel y Dios», «Una banda publicitaria».

«Que se callen dice él—y se le oirá hablar mejor a Dios.»

XAVIER DE EGUIA

Reproches a gritos entre Europa y América

Europa es neutral—dice Joe Smith— egoísta, pendenciera, una Corea en grande

WASHINGTON AL DIA

Servicio O. A. M., especial para nuestro periódico.

El diálogo entre Europa y Norteamérica tiene a veces más bien caracteres de pendencia a gritos, que de cambio de impresiones o de medio para la buena inteligencia. El americano echa en cara amargos reproches al europeo medio. Y éste se lo devuelve con su clásica facilidad. Interesa seguir este diálogo:

1.º EUROPA ES NEUTRALISTA... Y a la verdad, el americano medio sufre aquí un error bastante común, que consiste en creer que todo nuestro continente es comunista o que los intelectuales honestos—con la excepción de unos cuantos comprometidos con el comunismo—no ven clara esta cuestión. Europa quisiera una neutralidad armada, quizá tan costosa como la heigerancia. Pero todos saben que no es fácil lograrlo, ya que constituye una presa de singular valor para el invasor venido del Este, contra el cual cree necesario luchar.

2.º EUROPA REHUYE EL SACRIFICIO en la misma proporción que los Estados Unidos... Sin embargo, el «New York Times» de uno de los últimos días decía: «En lo que se refiere al porcentaje de hombres llamados a las armas y al volumen de los presupuestos de defensa nacional, pueden los presupuestos de la Europa Occidental de 1951 y 1952 compararse favorablemente con el de los Estados Unidos.»

3.º LOS EUROPEOS DEBEN ENTENDERSE, y hacer de una vez para siempre los Estados Unidos de Europa... Los Estados Unidos de América han podido lograr con relativa facilidad un sistema federal después de una guerra civil sangrienta, pero es ingenuo creer que deba repetirse la operación aquí en las mismas condiciones. Alemania, por la situación especial en que se encuentra, no podría fácilmente llegar a la solución apetecida.

4.º LO DE COREA HA SIDO UNA CATASTROFE: ¿No sucedería lo mismo en Europa? Los Estados Unidos pueden tolerar un revés como el de Corea, zona secundaria para ellos; pero una derrota en Europa, la región de las grandes industrias concentradas, constituiría un desastre irreparable.

Y AMERICA REPLICAN LOS EUROPEOS... ES AISLACIONISTA, IMPERIALISTA, ETC. ETC.

1.º EL AISLACIONISMO LEVANTA

«Nadie va a echarnos al mar...» (Viene de primera página)

mantenido resucitadamente invicto, aguardando aquella ulterior decisión política que solamente puede venir de las cancellerías del mundo, ahora enfrentadas por este problema enteramente nuevo y no previsto.

«Considerando que toda la potencia militar de China comunista está ahora disponible contra este Mandao relativamente pequeño, éste se encara con una gran desventaja. «En esto se está portando de manera altamente satisfactoria. El general Mac Arthur se entrevistó con los periodistas en la sala de información del Cuartel General. Le acompañaba el comandante del VIII Ejército, teniente general Ridgway. Mac Arthur leyó con voz firme y elocuente la nota, que dijo había dictado a base de notas, en el avión, cuando se trasladaba de Tokio a Corea. Inmediatamente después de conferenciar con los periodistas, Mac Arthur, que antes había conferenciado dos horas y media con Ridgway, salió del Cuartel General para regresar al Japón.—(Efe).»

REGRESA A TOKIO

TOKIO, 20.—El general Mac Arthur ha regresado a esta capital a las diez de la mañana (hora de España) tras su corta visita al Cuartel General del VIII Ejército en Corea.—(Efe).»

VUELVEN A WONJU

FRENTE CENTRAL DE COREA, 20.—Los rojos han entrado en Wonju hoy sábado. Aún se lucha en la ciudad. Concentraciones comunistas en número de once alcanzaron la ciudad por su parte oriental y occidental y se apoderaron de los apartados ferroviarios del lado Noroeste. Por el Sureste avanzan los rojos para conquistar unas alturas. De momento no se tienen más detalles.—(Efe).»

QUIEREN CREAR CONFUSION

FRENTE DE COREA, 20.—Las patrullas señalan que los chinos se concentran hacia el Oeste de Ichon. Los informadores indican que estas concentraciones chinas alcanzan efectivos de compañías y batallones. Las tropas chinas y nortecoreanas aborran a los refugiados a que regresen a sus hogares, porque nada arriesgan penetrando en la zona de las Naciones Unidas o en la zona comunista. Un portador militar comentó que este plan tiene por finalidad que los refugiados entren en la zona de combate para crear la confusión. Las fuerzas comunistas atacaron esta mañana a una unidad aliada que transportaba abastecimientos

La Iglesia checoslovaca, en situación inquietante

En Praga—dice una revista católica—se repite la historia de Inglaterra de 1534 a 1540

LONDRES AL DIA

Servicio O. A. M., especial de nuestro periódico.

La situación de la Iglesia en Checoslovaquia—escribe una importante revista católica—recuerda a la de Inglaterra en los años 1534-1540. Hay allí una cisma en germen. Y todo el mundo cristiano y civilizado debe acudir en ayuda de los católicos de aquel país.

El reciente proceso de los católicos, y en especial de los obispos checos, ha atraído una vez más la atención mundial sobre esta nación. En qué Estado se encuentra la Iglesia en aquel país?

Comencemos por los seminaristas: su suerte es más grave que la de los sacerdotes. Desde junio de 1950, el Gobierno checoslovaco se ha hecho cargo de su educación. El Gobierno comunista ha creado dos Facultades de Teología y dos Seminarios para todo el territorio de la República, en Praga y Bratislava. Las autoridades civiles han hecho todo el plan de estudio. Y cuando éste estuvo acabado se invitó a los profesores a dar su opinión, pero sin cambiar de aquel punto alguno.

El Gobierno está haciendo una especie de reclutamiento entre los estudiantes que no habían terminado sus estudios. Y el 60 por 100 de los seminaristas no han sido admitidos en estos centros gubernamentales.

Los seminaristas, por su parte, consiguieron el caso con el vicario general de Praga: «La Facultad—contestó aquí—está aprobada—y ved aquí la respuesta del obispo... Yo no he podido hablar con el arzobispo—añadió—; no lo he visto desde hace 17 meses. La respuesta ha venido por medio del representante del Estado, que es el único que puede acercarse a él... En las circunstancias presentes, lo mejor que puedo aconsejar es que entrés en la Facultad.»

Sin embargo, los profesores no han recibido la misión canónica formal de sus propios ordinarios y solamente 120 seminaristas, muchos de ellos llevando las insignias comunistas, han podido entrar en este centro. Centenares de ellos están ya en campos de concentración.

UBALDO DE LEON

Estados Unidos presentan... (Viene de primera página)

que la Asamblea General debe actuar en consonancia con la resolución referida a la actuación unida en favor de la paz, aprobada en el pasado otoño. El delegado checoslovaco, Nosek, dijo que la proposición de cinco puntos rechazada por Pekín, fue apoyada por los Estados Unidos, con el fin de ganar tiempo y preparar una nueva ofensiva en Corea. Añadió que la contrapropuesta comunista china señalaba el camino para un arreglo pacífico de la cuestión de Corea. El delegado de Grecia, Alexis Kyrouna manifestó que su país, que tiene tropas luchando en Corea, pide el honor de patrocinar con los Estados Unidos la proposición presentada por este último país. Añadió que la respuesta china no ha sido redactada en Pekín sino en algún otro lugar.—(Efe).»

EL INDONESIS SE OPONE

LAKE SUCCESS, 20.—El delegado de Indonesia, Parlar, ha sido el único orador de hoy que se ha opuesto a la resolución presentada por los Estados Unidos en la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U. «Cualquier paso para condonar al Gobierno de Pekín en las circunstancias actuales—dijo Parlar—no haría más que aumentar las dificultades con que tropieza el esfuerzo encaminado a mantener la paz. Incluso podría poner en peligro esos esfuerzos.» «Mi delegación cree—agregó—que la contrapropuesta del Gobierno de Pekín merece ser estudiada con suma atención. Creemos que se debe estudiar, con objeto de encontrar en qué partes contribuye al mantenimiento de la paz y se unirá a la propuesta de las Naciones Unidas.—(Efe).»

SE LEVANTA LA SESION

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha levantado la sesión a las 11:50 de la noche—hora española—para reunirla el próximo lunes a las nueve de la noche—hora española.—(Efe).»

PIDE SANCIONES

WASHINGTON, 20.—El embajador de la República de Corea, John Chan, ha pedido al presidente Truman que haga todo lo posible para conseguir sanciones energéticas diplomáticas, militares y económicas por parte de las Naciones Unidas contra los agresores chinos. Chan, después de entrevistarse con Truman, dijo que la actitud del presidente significa que continuará haciendo todo lo posible para combatir la agresión. El embajador ha manifestado también a los periodistas que pidió el presidente Truman más suministros de armas a los sureños porque estamos—dijo—decididos a luchar hasta el final y a no renunciar nunca.—(Efe).»

MUCHAS BAJAS

TOKIO, 20.—Más de 2.700 rojos resultaron muertos en las operaciones de campaña registradas ayer y anteayer en el sector del Sureste de Wonju, anunció un portavoz militar aliado. Agregó que hoy ha sido el tercer día de golpes de artillería y morteros dirigidos por los vietnamitas, tanques y fuerzas de las Naciones Unidas contra más de treinta mil soldados comunistas de aquel sector. Las unidades aliadas han cogido a los rojos en grupos aislados y empezaron a atacarles antes de que el enemigo pudiera reagruparse para iniciar sus operaciones contra la retaguardia de nuestras fuerzas, señaló el comunicado. Soldados de tres divisiones nortecoreanas—añadió el portavoz—atacaron la región montañosa de Soebak desde tres distintos puntos y establecieron contacto con los vietnamitas y la infantería nortecoreana. Aumentó en proporciones la lucha en una de las carreteras que conducen a Wonju, ciudad que ha caído nuevamente en poder del enemigo.—(Efe).»

LA IGLESIA CHECOSLOVACA, EN SITUACION INQUIETANTE

En Praga—dice una revista católica—se repite la historia de Inglaterra de 1534 a 1540

LONDRES AL DIA

Servicio O. A. M., especial de nuestro periódico.

La situación de la Iglesia en Checoslovaquia—escribe una importante revista católica—recuerda a la de Inglaterra en los años 1534-1540. Hay allí una cisma en germen. Y todo el mundo cristiano y civilizado debe acudir en ayuda de los católicos de aquel país.

El reciente proceso de los católicos, y en especial de los obispos checos, ha atraído una vez más la atención mundial sobre esta nación. En qué Estado se encuentra la Iglesia en aquel país?

Comencemos por los seminaristas: su suerte es más grave que la de los sacerdotes. Desde junio de 1950, el Gobierno checoslovaco se ha hecho cargo de su educación. El Gobierno comunista ha creado dos Facultades de Teología y dos Seminarios para todo el territorio de la República, en Praga y Bratislava. Las autoridades civiles han hecho todo el plan de estudio. Y cuando éste estuvo acabado se invitó a los profesores a dar su opinión, pero sin cambiar de aquel punto alguno.

El Gobierno está haciendo una especie de reclutamiento entre los estudiantes que no habían terminado sus estudios. Y el 60 por 100 de los seminaristas no han sido admitidos en estos centros gubernamentales.

Los seminaristas, por su parte, consiguieron el caso con el vicario general de Praga: «La Facultad—contestó aquí—está aprobada—y ved aquí la respuesta del obispo... Yo no he podido hablar con el arzobispo—añadió—; no lo he visto desde hace 17 meses. La respuesta ha venido por medio del representante del Estado, que es el único que puede acercarse a él... En las circunstancias presentes, lo mejor que puedo aconsejar es que entrés en la Facultad.»

Sin embargo, los profesores no han recibido la misión canónica formal de sus propios ordinarios y solamente 120 seminaristas, muchos de ellos llevando las insignias comunistas, han podido entrar en este centro. Centenares de ellos están ya en campos de concentración.

UBALDO DE LEON

Estados Unidos presentan... (Viene de primera página)

que la Asamblea General debe actuar en consonancia con la resolución referida a la actuación unida en favor de la paz, aprobada en el pasado otoño. El delegado checoslovaco, Nosek, dijo que la proposición de cinco puntos rechazada por Pekín, fue apoyada por los Estados Unidos, con el fin de ganar tiempo y preparar una nueva ofensiva en Corea. Añadió que la contrapropuesta comunista china señalaba el camino para un arreglo pacífico de la cuestión de Corea. El delegado de Grecia, Alexis Kyrouna manifestó que su país, que tiene tropas luchando en Corea, pide el honor de patrocinar con los Estados Unidos la proposición presentada por este último país. Añadió que la respuesta china no ha sido redactada en Pekín sino en algún otro lugar.—(Efe).»

EL INDONESIS SE OPONE

LAKE SUCCESS, 20.—El delegado de Indonesia, Parlar, ha sido el único orador de hoy que se ha opuesto a la resolución presentada por los Estados Unidos en la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U. «Cualquier paso para condonar al Gobierno de Pekín en las circunstancias actuales—dijo Parlar—no haría más que aumentar las dificultades con que tropieza el esfuerzo encaminado a mantener la paz. Incluso podría poner en peligro esos esfuerzos.» «Mi delegación cree—agregó—que la contrapropuesta del Gobierno de Pekín merece ser estudiada con suma atención. Creemos que se debe estudiar, con objeto de encontrar en qué partes contribuye al mantenimiento de la paz y se unirá a la propuesta de las Naciones Unidas.—(Efe).»

SE LEVANTA LA SESION

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha levantado la sesión a las 11:50 de la noche—hora española—para reunirla el próximo lunes a las nueve de la noche—hora española.—(Efe).»

PIDE SANCIONES

WASHINGTON, 20.—El embajador de la República de Corea, John Chan, ha pedido al presidente Truman que haga todo lo posible para conseguir sanciones energéticas diplomáticas, militares y económicas por parte de las Naciones Unidas contra los agresores chinos. Chan, después de entrevistarse con Truman, dijo que la actitud del presidente significa que continuará haciendo todo lo posible para combatir la agresión. El embajador ha manifestado también a los periodistas que pidió el presidente Truman más suministros de armas a los sureños porque estamos—dijo—decididos a luchar hasta el final y a no renunciar nunca.—(Efe).»

MUCHAS BAJAS

TOKIO, 20.—Más de 2.700 rojos resultaron muertos en las operaciones de campaña registradas ayer y anteayer en el sector del Sureste de Wonju, anunció un portavoz militar aliado. Agregó que hoy ha sido el tercer día de golpes de artillería y morteros dirigidos por los vietnamitas, tanques y fuerzas de las Naciones Unidas contra más de treinta mil soldados comunistas de aquel sector. Las unidades aliadas han cogido a los rojos en grupos aislados y empezaron a atacarles antes de que el enemigo pudiera reagruparse para iniciar sus operaciones contra la retaguardia de nuestras fuerzas, señaló el comunicado. Soldados de tres divisiones nortecoreanas—añadió el portavoz—atacaron la región montañosa de Soebak desde tres distintos puntos y establecieron contacto con los vietnamitas y la infantería nortecoreana. Aumentó en proporciones la lucha en una de las carreteras que conducen a Wonju, ciudad que ha caído nuevamente en poder del enemigo.—(Efe).»

QUIEREN CREAR CONFUSION

FRENTE DE COREA, 20.—Las patrullas señalan que los chinos se concentran hacia el Oeste de Ichon. Los informadores indican que estas concentraciones chinas alcanzan efectivos de compañías y batallones. Las tropas chinas y nortecoreanas aborran a los refugiados a que regresen a sus hogares, porque nada arriesgan penetrando en la zona de las Naciones Unidas o en la zona comunista. Un portador militar comentó que este plan tiene por finalidad que los refugiados entren en la zona de combate para crear la confusión. Las fuerzas comunistas atacaron esta mañana a una unidad aliada que transportaba abastecimientos

LA IGLESIA CHECOSLOVACA, EN SITUACION INQUIETANTE

En Praga—dice una revista católica—se repite la historia de Inglaterra de 1534 a 1540

LONDRES AL DIA

Servicio O. A. M., especial de nuestro periódico.

La situación de la Iglesia en Checoslovaquia—escribe una importante revista católica—recuerda a la de Inglaterra en los años 1534-1540. Hay allí una cisma en germen. Y todo el mundo cristiano y civilizado debe acudir en ayuda de los católicos de aquel país.

El reciente proceso de los católicos, y en especial de los obispos checos, ha atraído una vez más la atención mundial sobre esta nación. En qué Estado se encuentra la Iglesia en aquel país?

Comencemos por los seminaristas: su suerte es más grave que la de los sacerdotes. Desde junio de 1950, el Gobierno checoslovaco se ha hecho cargo de su educación. El Gobierno comunista ha creado dos Facultades de Teología y dos Seminarios para todo el territorio de la República, en Praga y Bratislava. Las autoridades civiles han hecho todo el plan de estudio. Y cuando éste estuvo acabado se invitó a los profesores a dar su opinión, pero sin cambiar de aquel punto alguno.

El Gobierno está haciendo una especie de reclutamiento entre los estudiantes que no habían terminado sus estudios. Y el 60 por 100 de los seminaristas no han sido admitidos en estos centros gubernamentales.

Los seminaristas, por su parte, consiguieron el caso con el vicario general de Praga: «La Facultad—contestó aquí—está aprobada—y ved aquí la respuesta del obispo... Yo no he podido hablar con el arzobispo—añadió—; no lo he visto desde hace 17 meses. La respuesta ha venido por medio del representante del Estado, que es el único que puede acercarse a él... En las circunstancias presentes, lo mejor que puedo aconsejar es que entrés en la Facultad.»

Sin embargo, los profesores no han recibido la misión canónica formal de sus propios ordinarios y solamente 120 seminaristas, muchos de ellos llevando las insignias comunistas, han podido entrar en este centro. Centenares de ellos están ya en campos de concentración.

UBALDO DE LEON

Estados Unidos presentan... (Viene de primera página)

que la Asamblea General debe actuar en consonancia con la resolución referida a la actuación unida en favor de la paz, aprobada en el pasado otoño. El delegado checoslovaco, Nosek, dijo que la proposición de cinco puntos rechazada por Pekín, fue apoyada por los Estados Unidos, con el fin de ganar tiempo y preparar una nueva ofensiva en Corea. Añadió que la contrapropuesta comunista china señalaba el camino para un arreglo pacífico de la cuestión de Corea. El delegado de Grecia, Alexis Kyrouna manifestó que su país, que tiene tropas luchando en Corea, pide el honor de patrocinar con los Estados Unidos la proposición presentada por este último país. Añadió que la respuesta china no ha sido redactada en Pekín sino en algún otro lugar.—(Efe).»

EL INDONESIS SE OPONE

LAKE SUCCESS, 20.—El delegado de Indonesia, Parlar, ha sido el único orador de hoy que se ha opuesto a la resolución presentada por los Estados Unidos en la Comisión Política de la Asamblea General de la O. N. U. «Cualquier paso para condonar al Gobierno de Pekín en las circunstancias actuales—dijo Parlar—no haría más que aumentar las dificultades con que tropieza el esfuerzo encaminado a mantener la paz. Incluso podría poner en peligro esos esfuerzos.» «Mi delegación cree—agregó—que la contrapropuesta del Gobierno de Pekín merece ser estudiada con suma atención. Creemos que se debe estudiar, con objeto de encontrar en qué partes contribuye al mantenimiento de la paz y se unirá a la propuesta de las Naciones Unidas.—(Efe).»

SE LEVANTA LA SESION

LAKE SUCCESS, 20.—La Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha levantado la sesión a las 11:50 de la noche—hora española—para reunirla el próximo lunes a las nueve de la noche—hora española.—(Efe).»

PIDE SANCIONES

WASHINGTON, 20.—El embajador de la República de Corea, John Chan, ha pedido al presidente Truman que haga todo lo posible para conseguir sanciones energéticas diplomáticas, militares y económicas por parte de las Naciones Unidas contra los agresores chinos. Chan, después de entrevistarse con Truman, dijo que la actitud del presidente significa que continuará haciendo todo lo posible para combatir la agresión. El embajador ha manifestado también a los periodistas que pidió el presidente Truman más suministros de armas a los sureños porque estamos—dijo—decididos a luchar hasta el final y a no renunciar nunca.—(Efe).»

MUCHAS BAJAS

TOKIO, 20.—Más de 2.700 rojos resultaron muertos en las operaciones de campaña registradas ayer y anteayer en el sector del Sureste de Wonju, anunció un portavoz militar aliado. Agregó que hoy ha sido el tercer día de golpes de artillería y morteros dirigidos por los vietnamitas, tanques y fuerzas de las Naciones Unidas contra más de treinta mil soldados comunistas de aquel sector. Las unidades aliadas han cogido a los rojos en grupos aislados y empezaron a atacarles antes de que el enemigo pudiera reagruparse para iniciar sus operaciones contra la retaguardia de nuestras fuerzas, señaló el comunicado. Soldados de tres divisiones nortecoreanas—añadió el portavoz—atacaron la región montañosa de Soebak desde tres distintos puntos y establecieron contacto con los vietnamitas y la infantería nortecoreana. Aumentó en proporciones la lucha en una de las carreteras que conducen a Wonju, ciudad que ha caído nuevamente en poder del enemigo.—(Efe).»

QUIEREN CREAR CONFUSION

FRENTE DE COREA, 20.—Las patrullas señalan que los chinos se concentran hacia el Oeste de Ichon. Los informadores indican que estas concentraciones chinas alcanzan efectivos de compañías y batallones. Las tropas chinas y nortecoreanas aborran a los refugiados a que regresen a sus hogares, porque nada arriesgan penetrando en la zona de las Naciones Unidas o en la zona comunista. Un portador militar comentó que este plan tiene por finalidad que los refugiados entren en la zona de combate para crear la confusión. Las fuerzas comunistas atacaron esta mañana a una unidad aliada que transportaba abastecimientos

LA «QUINIOLA» DE AZORIN

Azorin no va al fútbol. Sólo lo ha visto una vez en el cine. Para él el insigne escritor del paraguayo rojo, el fútbol no tiene ninguna virtud. Ni el nombre. Como lo hacía Mariano de Cavia, le llama balompié. No cree que el fútbol esté ganando la batalla de los toros. Son los toros los que están perdiendo. Ahora no son toros; son toreros.

Algun encanto tendrá, sin embargo—opina Azorin—, cuando la gente acuda, en masa a este deporte-espectáculo. Ocurrirá, tal vez, lo que pasó en Grecia que la pasión tenía carácter nacional, pasión patriótica.

En fin, a instancias del periodista que lo ha entrevistado, el autor de «La Voluntad» no ha tenido inconveniente en llenar una quiniela. Puede ser un documento histórico. La transcribimos por si alguno de nuestros lectores quiere seguir las escabridas previsiones de un escritor que jamás ha visto un partido de fútbol. He aquí los equipos ganadores de la jornada del domingo según la «quiniela» de Azorin: Barcelona, Valladolid, Bilbao, Coruña, Celta, Español, Lérida, Valencia, Huesca, Osasuna, Orense, San Andrés, Numancia y Gijón.

¿Cuál ha sido el medio que ha utilizado para dar a los ganadores?—inquirió el periodista. Y Azorin respondió: «La simpatía de los nombres.»

EL «TIO BENITO» TOMA NOTAS

Durante el partido que los seleccionados de fútbol jugaron en Chamartín, Benito Díaz—el «tío Benito», de cuya supuesta dimisión se habla hablado mucho, estuvo atento a las evoluciones de los internacionales sobre el césped y tomó abundantes notas.

Los aficionados están muy satisfechos de que el «tío Benito» continúe en la brecha. A este respecto, el ingeniero madrileño—siempre actualísimo en la improvisación—ha encontrado su obispo. «¿Por qué están tan entusiasmados con la continuación de Benito Díaz en su cargo de preparador nacional?—pregunta un «chinchal» y uno de los posibles internacionales. «¡Hombre! Para nosotros, Benito Díaz es único...»

«¿Pues no lo entiendo, porque

LOS CUPOS FORZOSOS DE CEREALES PANIFICABLES

Han comenzado los expedientes para sancionar a quienes no los han entregado

MADRID, 20.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes: «El ministro de Agricultura ha informado al Consejo de que en cumplimiento del decreto de 15 de diciembre pasado, y terminado el plazo de 15 de enero actual que el mismo establecía como fecha límite para la entrega de cupos forzosos de cereales panificables, no comenzó por el Servicio Nacional del Trigo la iniciación de los expedientes de sanciones por falta de entrega de dichos cupos, sanciones que se llevarán a efecto en forma inexcusable. Como, según la expresada disposición, el importe de las sanciones se ha de invertir en la compra de cereales de cupo excedente para pasárselos a los forzosos, es conveniente proceder desde ahora a realizar las adquisiciones correspondientes con cargo a las mismas y, en su virtud, el Consejo de Ministros autorizó al Servicio Nacional del Trigo para que, a partir de esta fecha, hasta el día 31 inclusive del presente mes, adquiera al precio de doce pesetas el kilo—vale de trigo y aj de una con sesenta pesetas el kilo—vale de centeno de los excedentes que voluntariamente se sean ofrecidos en venta. Asimismo, se acordó mantener cuanto dispone el decreto de ordenación de 28 de abril próximo pasado y, en consecuencia, recordar a los agricultores que el día primero de marzo quedarán sin valor alguno cuantos valores-resguardos excedentes no hayan sido utilizados en formación de reservas o vendidos al Servicio Nacional del Trigo. Igualmente, se recuerda que, a partir del primero de marzo próximo, hasta cuya fecha pueden continuar entregando los excedentes de que dispongan, todo el trigo o centeno cuya tenencia no esté debidamente legalizada para reservas autorizadas, se considerará de tenencia ilícita se aplicarán con todo rigor las sanciones oportunas.»

Cordiales discursos... (Viene de primera página)

esas esencias y valores, sentimos todo el orgullo de la madre, del pueblo que habiendo partido otros pueblos, se reflejan y se ve en ellos. Muchas gracias, señor embajador, y agradecerles presente, muy expresivas, a nuestro presidente, por esa satisfacción y ese gran honor para mí. Por último, y ya en conversación con el Generalísimo y el embajador dominicano estuvieron reunidos largo rato.

EL SENOR REBAGLIATTI, EN EL PARDO

MADRID, 20.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió al doctor Eduardo Rebagliatti, ministro de Salud Pública y Asistencia Social del Perú, acompañado del mariscal Ureta, embajador del Perú, con el que celebró una dilatada conferencia. Asimismo, se acordó mantener cuanto dispone el decreto de ordenación de 28 de abril próximo pasado y, en consecuencia, recordar a los agricultores que el día primero de marzo quedarán sin valor alguno cuantos valores-resguardos excedentes no hayan sido utilizados en formación de reservas o vendidos al Servicio Nacional del Trigo. Igualmente, se recuerda que, a partir del primero de marzo próximo, hasta cuya fecha pueden continuar entregando los excedentes de que dispongan, todo el trigo o centeno cuya tenencia no esté debidamente legalizada para reservas autorizadas, se considerará de tenencia ilícita se aplicarán con todo rigor las sanciones oportunas.

LA MARINA DE GUERRA CUMPLIMENTA A S. E.

MADRID, 20.—Comisiones de los distintos Cuerpos de la Marina de Guerra española que cumplen 25 años de servicio, acompañadas por el ministro de Marina, han sido recibidas en audiencia por Su Excelencia el Jefe del Estado.

ALMUERZO EN EL PALACIO DE VIANA

MADRID, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo obsequiaron ayer con un almuerzo, en el Palacio de Viana, al ministro peruano de Salud Pública y de Previsión Social, y a la señora y señorita Rebagliatti. Asistieron también a este acto los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González, y de Trabajo, don José Antonio Grón; el embajador del Perú mariscal Ureta y otras personalidades.

PELETERIA SANFOR

Siempre últimas novedades. Hernán 21. - San Sebastián, Marqués del Puerto, 11. - Madrid.

